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ͰͰ Začetek julija je bil v znamenju 
praznovanja občinskega praznika. 
Medvode so dobile devet novih občin-
skih nagrajencev, tudi novega častne-
ga občana. Kaj bi rekli, da je skupna 
točka letošnjih nagrajencev?
Njihovo delo je raznoliko – prihajajo 
z zelo različnih področij. A nekaj jim 
je skupno: aktivna vključenost v sku-
pnost. Nekateri šele začenjajo svojo pot 
v lokalnem delovanju, drugi so vanjo 
vpeti že leta, častni občan pa kar dese-
tletja. Vsak deluje tam, kjer čuti, da lah-
ko največ prispeva.

ͰͰ Kakšno je vaše letošnje sporočilo 
občanom ob občinskem prazniku?
Težko je bistveno drugačno kot pretekla 
leta, ga pa letos dodatno podkrepita dva 
posebna dogodka: 180. obletnica rojstva 
Jakoba Aljaža in podpis listine o pobrate-
nju z italijansko občino Ponte San Nicolò. 
Glavno sporočilo je, da človeku ni dobro 
samemu biti. Človek je družbeno in dru-
žabno bitje. Če tega ne bomo negovali, bo 
začela razpadati tudi skupnost in njene 
dejavnosti – in ko enkrat skupnost zač-
ne razpadati, je to proces, ki ga je težko 
ustaviti. Zato moramo vlagati v odnose, 
sodelovanje, sooblikovanje prihodnosti.

ͰͰ Kako pomemben je bil podpis listi-
ne o pobratenju še v Medvodah?
Listino o pobratenju smo v Pontu San 
Nicolò podpisali že lani, tokrat pa smo 
jo podkrepili še s podpisom v Medvo-
dah. To je še en velik korak naše relativ-
no mlade občine v smeri povezovanja 
navzven. Sodelovanje z občino Ponte 
San Nicolò traja že dlje časa in do tega 
podpisa ni prišlo čez noč, kar pomeni, 
da resno in odgovorno pristopamo k to-
vrstnim pobratenjem. Najprej morata 
med ljudmi zrasti zaupanje in poveza-
nost, šele nato pridejo uradni koraki. Z 
njihovo ekipo vidimo možnosti za sode-
lovanje na številnih področjih – tudi pri 
evropskih projektih.

ͰͰ V preteklem mesecu ste okrepili 
tudi sodelovanje s prijateljskim me-
stom Nidda v Nemčiji.
K njim na obisk je odšla manjša dele-
gacija iz Medvod. Prinesli so pozitivne 
novice – naši nemški partnerji si želijo 
poglobiti sodelovanje. Nidda je po veli-
kosti primerljiva z našo občino in je bli-
zu Frankfurta, tako da imamo podobne 
izzive.

ͰͰ Lani ste prvič prejeli župansko ve-
rigo. Kolikokrat ste si jo od takrat na-
deli?
Kar nekajkrat. A vedno le ob protokolar-
nih dogodkih – najpogosteje ob porokah 
na različnih lokacijah po Sloveniji. Z 
veseljem sem si jo znova nadel ob leto-
šnjem občinskem prazniku.

ͰͰ V juniju je bila še zadnja seja ob-
činskega sveta pred poletjem, na ka-
teri so svetniki sprejeli sklep, da se k 
Javnemu zavodu Sotočje doda še po-
dročje dolgotrajne oskrbe na domu.
Odločili smo se, da izvajanje dolgotraj-
ne oskrbe na domu prevzame Javni za-
vod Sotočje Medvode, zato smo zavodu 
doregistrirali dejavnost. Odločitev ob-
činskega sveta je bila dana v soglasje 
na ministrstvo. Potem pa čakamo od-

ločbe, pripravljeni smo na izvajanje. 
Pristojno ministrstvo je zvišalo urno 
postavko teh storitev, ki jo bo krila dr-
žava, s čimer smo zadovoljni. Kader se 
bo dopolnjeval glede na potrebe. Koli-
ko bo uporabnikov, je težko predvideti. 
Odločbe bo izdajal Center za socialno 
delo, kjer je tudi vstopna točka za od-
dajo vlog.

ͰͰ Kmalu bosta dve leti od poplav. 
Kako poteka popoplavna sanacija?
Konec preteklega tedna je bilo odpira-
nje ponudb za gradnjo mostu čez Soro. 
Najnižja ponudba je bila nekaj nižja od 
ocenjene. Upam, da so ponudbe popolne 
in da bo izvajalec izbran v najkrajšem 
času. Iz Državne tehnične pisarne nam 
je za večino projektov, vezanih na po-
poplavno sanacijo, uspelo dobiti zeleno 
luč. V kratkem bomo objavili razpise za 
sanacijo plazov na Osolniku in Topolu. 
Dela zelo intenzivno potekajo v dolini 
Ločnice. Najpočasneje pa napreduje, 
pravzaprav stoji, projekt brvi med Vikr-
čami in Mednom. Že nekaj časa čaka-
mo, da Mestna občina Ljubljana pridobi 
potrebna zemljišča, saj brez tega dela 
tudi na naši strani ne morejo potekati 
naprej.

NEJC SMOLE, ŽUPAN OBČINE MEDVODE

Dve leti od poplav, dela še veliko
Iz pogovora z županom: Praznovanje občinskega praznika – Napredovanje del na 
odprtih gradbiščih in odpiranje novih – Popoplavna sanacija – Medvode še naprej pod 
Upravno enoto Ljubljana, vloge za gradbeno dovoljenje v reševanje na Upravno enoto 
Škofja Loka – Kloriranje vode in vpliv suše na oskrbo s pitno vodo

MAJA BERTONCELJ

Župan Nejc Smole z letošnjimi občinskimi nagrajenci / Foto: Peter Košenina
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ͰͰ V povezavi s popoplavno sanacijo se 
omenjajo finančne težave. Jih imate 
tudi v Medvodah?
Finančne težave so in bi lahko vplivale 
celo na likvidnost občine, pa ne samo 
naše. Država se je odločila občinam po-
brati sredstva iz predplačila za sanacijo, 
ki niso bila porabljena. Neporabljena pa 
niso zaradi naše krivde, ampak zara-
di dolgotrajnega potrjevanja projektov 
v Državni tehnični pisarni. Iz našega 
proračuna bosta tako šla dva milijona 
evrov. Država je sicer vsa ta sredstva 
zagotovila v rednem programu, a kaj, 
ko na primer samo za obnovo občinske 
stavbe, ki poteka že več kot pol leta in 
gre počasi h koncu, sploh še nimamo 
pogodbe. Vrednost tega projekta je 2,4 
milijona evrov. Kje naj občina, ki izvaja 
dela v dolini Ločnice, gradi brv v Vikr-
čah, je pred gradnjo nove brvi v središču 
Medvod ..., dobi vsa ta sredstva? Zapro-
sili smo za sestanek na ministrstvu za 
naravne vire in prostor, opozarjamo, 
da pogodbe potrebujemo čim prej, sicer 
ne bomo mogli izvajati drugih investi-
cij. Sredstva že zalagamo iz občinskega 
proračuna. Dokler država še ne zahteva 
teh dveh milijonov evrov, je stanje še 
vzdržno, potem bo težje.

ͰͰ Kako poteka obnova občinske stav-
be?
Zelo dobro. Računamo, da bodo dela do 
konca septembra zaključena. Nato sledi 
selitev občinske uprave in ureditev pi-
sarn. Verjamem, da občani najbolj ča-
kajo na odprtje Krajevnega urada Med-
vode.

ͰͰ Kako uspešni ste bili z namero, že-
ljo, da bi šli pod Upravno enoto Škofja 
Loka?
Krajevni urad ostaja pod Upravno enoto 
Ljubljana in bo izvajal vse naloge, ki so 
v njegovi pristojnosti. V tem delu nismo 
bili uslišani. Je pa resorni minister iz-
dal sklep, ki omogoča vodenje postop-
kov gradbenih dovoljenj na Upravni 
enoti Škofja Loka. To je velika pridobi-
tev za občane, gospodarstvo in občino. 
Verjamem, da bodo postopki tekli hi-
treje. Več kot dvajset vlog občanov je 
že v obravnavi v Škofji Loki. Imeli smo 
sestanek z odgovornimi z Upravne eno-
te Škofja Loka in se dogovorili za način 
dela. Vloge za gradbeno dovoljenje je še 
vedno treba oddajati na Upravni enoti 
Ljubljana, ta pa jih potem v reševanje 
prenese na Upravno enoto Škofja Loka.

ͰͰ Še vedno čakate na gradbeno dovo-
ljenje za novo Osnovno šolo Preska, na 

kar so vezana tudi odobrena sredstva 
za športno igrišče?
Gradbenega dovoljenja še vedno nismo 
prejeli. Če ga še ne bo, bomo izgubili 
odobrena sredstva za športno igrišče pri 
šoli, poleg tega projekta gradnje nove 
šole ne bomo mogli prijaviti na državni 
razpis za sofinanciranje gradnje šol, ki 
naj bi bil objavljen sredi julija. Ne razu-
mem, kakšne so ovire, da gradbeno do-
voljenje še ni bilo izdano. Upam, da se 
bo to vendarle zgodilo v kratkem in da 
nanj ne bo pritožb. Občina ponovno po-
udarja, da verjamemo, da lahko z nekaj 
dobre volje rešimo tudi morebitna od-
prta vprašanja – brez pritožb na gradbe-
no dovoljenje.

ͰͰ Se je gradnja kanalizacijskega 
omrežja na Senici že začela?
Vse je pripravljeno na začetek v teh 
dneh. Krajani so pokazali veliko razu-
mevanja, kar me zelo veseli. Dela bodo 
potekala po tretjinah in sproti bomo o 
njih obveščali tudi krajane – za vsak del 
posebej. Prvi del na Ladji in delu Spo-
dnje Senice naj bi bil končan nekje v 
začetku jeseni.

ͰͰ Poletje se je komaj začelo, pa so že 
težave s sušo. Kako kaže z zalogami 
vode v Medvodah?
Približujemo se razmeram iz poletja 
2022, ko so bile težave velike, čeprav 
uporabniki na javnem vodovodu tega 
niso občutili. Sistem mora zdržati, vo-
dni viri so v nekaterih delih že na meji 
in se lahko hitro pokažejo težave, pred-
vsem z oskrbo s pitno vodo na Topolu, 
Belem in v Studenčicah, kjer je projekt, 
ki bo zadevo izboljšal, v zaključni fazi. 
Pozivamo občane, naj omejijo porabo 
vode za nenujne namene. S tem lahko 
skupaj preprečimo večje težave.

ͰͰ Nedavno je bila tudi v medijih po-
udarjena zaskrbljenost zaradi klorira-
nja vode v Preski. Kaj se je zgodilo?
Na vrtini Preska 3 so meritve pokazale 
mikrobiološki odklon, kar po pravilih 
pomeni uvedbo kloriranja. A gre za mi-
nimalno obdelavo vode, precej manjšo 
od še dovoljene. V veljavi je od aprila. V 
javnosti je veliko napačnih informacij. 
Voda je popolnoma varna za pitje. Pri-
bližno dve tretjini dobaviteljev vode v 
Sloveniji to obdela. Imamo izredno od-
govornega upravljavca – Voka Snaga. 
Varnost je na prvem mestu. Problem pa 
želimo rešiti dolgoročno. Vrtina Preska 
3 je bila narejena pred okrog dvajsetimi 
leti. Nima zalogovnika, kar pomeni, da 
je ne moremo izklopiti iz omrežja. Ko je 

VO-KA Snaga leta 2022 prevzela vodovod 
v upravljanje, nas je na to opozorila. To 
poletje bomo začeli izvajati investicijo 
vrtine Preska 4, ki je okrog 30 metrov 
oddaljena od vrtine Preska 3. Cilj je za-
gotoviti dodatni vir, vrtino Preska 3 bi 
potem lahko izklopili in jo uredili. Vr-
tini v Preski napajata 14 tisoč ljudi, kar 
pomeni razen Polhograjcev celotno ob-
čino.

ͰͰ Po dolgem času so bila vendarle 
objavljena stališča do pripomb, po-
danih k javno razgrnjenemu predlo-
gu Državnega prostorskega načrta za 
nadgradnjo železniške proge Ljublja-
na–Kranj/Naklo. Ste zadovoljni z od-
govori?
Gradivo je dolgo več kot 450 strani in mi 
ga še ni uspelo v celoti prebrati. To bo 
moje letošnje dopustniško branje. Pred-
hodno smo se veliko usklajevali, tako 
z občani kot ministrstvi. Podali smo 
tehtne pripombe, večinoma zelo realne 
pomisleke. Kar se tiče naših ključnih 
pripomb, je v tem času ministrstvo že 
začelo korake. Prepoznali so nas kot 
pomembnega sogovornika. Geološki 
zavod Slovenije je že preveril nove mo-
žne lokacije namesto sedanjega vodne-
ga vira na Svetju. Mikrolokacija naj bi 
bila znana do jeseni in bo na Senici, na 
polju, kjer sta ugotovljeni dve možni 
vrtini. Gre za zelo obetavne vodonosne 
plasti z velikim potencialom. Zdaj upra-
vljavci preverjajo, katera od obeh je lažje 
dostopna in bi lahko bila bolje povezana 
v sistem. Kar zadeva vodne vire, smo ja-
sno povedali, da to za nas ni predmet 
kompromisov. Tukaj ne odstopamo. Po 
natančni določitvi lokacije vodnega vira 
se bomo z državo dogovarjali naprej.

ͰͰ KUD JaReM je napovedal ukinitev, 
razlog pa je tudi razdelitev občinskih 
sredstev za sofinanciranje kulturnih 
dejavnosti. Kakšen je vaš pogled, se 
obetajo kakšne spremembe?
Moja želja je, da bi KUD JaReM deloval 
še naprej, saj je vsako društvo zelo dra-
goceno. Glede očitkov, vezanih na Pra-
vilnik o sofinanciranju kulturnih de-
javnosti v naši občini, se delno z njimi 
lahko strinjam. Sprejet je bil pred dvaj-
setimi leti in čas je za njegovo posodobi-
tev. A prepričan sem, da morajo pobudo 
dati kulturniki, ne politika. Radi bi vide-
li, da se kulturna skupnost v Medvodah 
poenoti in pripravi predlog, ki bo pošten 
in učinkovit. To močno podpiramo, a 
brez tistih, ki na tem področju delajo, 
ne želimo spreminjati pravilnika.
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Občina Medvode občinski praznik praznuje 6. julija, na dan, 
ko se je leta 1845 v Zavrhu pod Šmarno goro rodil Jakob Aljaž. 
Letos tako zaznamujemo 180. obletnico njegovega rojstva in 
v tem duhu je 4. julija na prireditvenem prostoru ob Tržnici 
Medvode potekala slavnostna seja občinskega sveta Občine 
Medvode.

JESEN PRINAŠA SRČNE ZGODBE
Slavnostni govornik je bil župan Medvod Nejc Smole. Dota-
knil se je razmer v svetu, ki nam ne vlivajo optimizma, nada-
ljeval pa s stanjem v občini Medvode. »Čoln naše skupnosti je 
v preteklem letu plul po razmeroma mirnih vodah. Za to gre 
zahvala mnogim, ki ste danes tukaj. Skupaj počasi okrevamo 
po katastrofalnih poplavah izpred skoraj dveh let, upajoč, da 
bodo do prihodnjega praznika zaprta praktično vsa gradbi-
šča, ki so že in ki še bodo odprta v prihodnjih mesecih vse tja 
do konca leta. Ujme, kot so poplave in druge podobne nesreče, 
pustijo v prostoru grozno razdejanje. A če kaj, potem ta narod 
odlikuje moč, da v najhujših trenutkih stopi skupaj.« Pou-
daril je, da navdih lahko najdemo marsikje, tudi v letošnjih 
občinskih nagrajencih, in da vsak od nas lahko naredi maj-
hen korak k vrednotam, kot so solidarnost, tovarištvo, spre-
jemanje in naklonjenost do vseh. »Sam se bom s sodelavci 
potrudil, da v Medvodah jeseni začnemo projekte, katerih cilj 
je tkanje srčnih zgodb med ljudmi, rast v razumevanju sebe, 
drugih in prostora, v katerem živimo. Pripravili bomo spre-
hode po naših krajih, kamor bodo povabljeni vsi občani. Skozi 
spoznavanje mesta in vasi, ljudi in zgodovine si želimo na 
drugačen način graditi mostove. Drugi projekt pa bo name-
njen premisleku o tem, kje smo in kam želimo kot ljudje, kot 
skupnost. V našo sredino na sotočju bomo štirikrat letno na 
solsticije povabili tiste, ki v naši deželi razmišljajo široko, ki 
rajši povezujejo, kot delijo, ki vidijo v bližnjem vedno le sose-

da. Tudi skozi njihov razmislek in spoznanja želimo rasti kot 
skupnost na sotočju.«

ZADNJI KORAK POBRATENJA
Na slavnostni seji je bilo podeljenih devet občinskih priznanj, 
župan Medvod Nejc Smole in župan italijanskega mesta Pon-
te San Nicolò Gabriele De Boni pa sta podpisala listino o po-
bratenju. To je bil četrti, zadnji formalni korak pobratenja. 
Pred tem sta sklep o pobratenju sprejela občinska sveta obeh 
mest, listino o pobratenju pa sta župana v Italiji podpisala že 
lani decembra. Podpis pomeni več kot le protokol – je zaveza 
k dolgoročnemu sodelovanju, kulturni izmenjavi, skupnim 
projektom in predvsem krepitvi prijateljstva med skupnost-
ma. Ob tej priložnosti je v Medvode prišla delegacija več kot 
tridesetih gostov iz Italije. »Želim si, da bi bilo pobratenje 
izhodišče, ne cilj. Da bi spodbudilo projekte, izmenjave, iz-
kušnje, ki krepijo ne le institucionalne vezi, temveč tudi in 
predvsem odnose med ljudmi,« je zbrane med drugim nago-
voril župan Ponta San Nicolò Gabriele De Boni.

TUDI MINISTRICA ZA ZUNANJE ZADEVE
Slovesnosti se je udeležila tudi podpredsednica vlade Repu-
blike Slovenije in ministrica za zunanje in evropske zadeve 
Tanja Fajon, ki je prav tako občanka Medvod. »Pobratenja, kot 
je današnje, niso zgolj protokolarni dogodki – so mostovi med 
ljudmi. So priložnost, da se učimo drug od drugega, skupaj 
ustvarjamo in krepimo vezi, ki presegajo meje. V Medvodah 
že dolgo živimo duh odprtosti,« je poudarila v pozdravnem 
nagovoru.
V kulturnem programu so sodelovali Godba Medvode, Damir 
Fajfar, Blaž Avsenik in Anže Istenič. V spomin na Jakoba Alja-
ža, velikega domoljuba, duhovnika, gornika in skladatelja, so 
se posebej za to priložnost združili pevci medvoških pevskih 
zborov pod vodstvom Ane Marie Beguš. Ob zaključku slove-
snosti so zapeli planinsko himno Oj, Triglav, moj dom.

Obletnica rojstva Jakoba Aljaža in pobratenje
Občina Medvode je praznovala. Najbolj slovesno je bilo na slavnostni seji občinskega 
sveta, na kateri so podelili tudi devet občinskih priznanj.

MAJA BERTONCELJ

Župan Medvod Nejc Smole in župan italijanskega mesta Ponte San 
Nicolò Gabriele De Boni sta podpisala listino o pobratenju. / Foto: 
Peter Košenina

Ob 180. obletnici rojstva Jakoba Aljaža so se posebej za to priložnost 
združili pevci medvoških pevskih zborov pod vodstvom Ane Marie 
Beguš. / Foto: Peter Košenina
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Podelili so naziv častni občan občine Medvode, veliko plaketo Jakoba Aljaža, tri 
plakete Jakoba Aljaža, dve medalji Občine Medvode in dva naziva mladi up Medvod.

Osrednji del slavnostne seje občinske-
ga sveta ob prazniku občine Medvode 
je bila podelitev občinskih priznanj. 
Nagrajencem sta jih izročila župan Nejc 
Smole in predsednik komisije za pri-
znanja in častni občan Janez Šušteršič, 
ki je pred tem predstavil poročilo o delu 
komisije.
Na podlagi javnega poziva je letos na 
komisijo prispelo deset predlogov, za 
nagrado so jih potrdili devet. »Glavna 
vodila naših odločitev so bila dejanja in 
dela v naši skupnosti, za našo občino, 
v svojem času,« je med drugim pojasnil 
Šušteršič. Čestital je občini za praznik in 
občinskim nagrajencem za priznanja, 
za vse, kar so z ljubeznijo nesebično sto-
rili za medvoško skupnost. Zaključil je z 
naslednjimi besedami: »S ponosom in 
hvaležnostjo se ne samo na dan občin-
skega praznika spominjajmo, da je bil v 
našem kraju pod Šmarno goro rojen in 
odraščal naš rojak, ki se je vse svoje živ-
ljenje s svojimi številnimi talenti trudil 
vzbuditi v našem narodu samozavest in 
samospoštovanje. V iskreni ljubezni do 
naše skupnosti, do naših ljudi, ga sku-
šajmo posnemati – in vse bo tako, kot je 
treba, in tako, kot si želimo.«

ČASTNI OBČAN VLADIMIR BERTONCELJ
Najvišje priznanje je prejel Vladimir 
Bertoncelj - Miro, ki je novi častni občan 
občine Medvode. Rodil se je 2. julija 1932 
v Vašah. Otroštvo je preživel med Vaša-
mi, Medvodami in Goričanami, v času, 
ki ga je zaznamovala druga svetovna 
vojna. Teh let se je vse življenje spomi-
njal s posebno občutljivostjo, pa tudi ča-
sov med obema vojnama, o katerih je 
zbral veliko zgodb starejših vaščanov. 
Z izjemnim posluhom za preteklost in 
občutkom za podrobnosti je znal opisati 
življenje ljudi in utrip krajev ob rekah 
Sori in Savi – kot živi arhiv spominov, 
ki jih je rad delil z drugimi. Že kot mla-
denič je začutil, da skupnost potrebuje 
pomoč. Ko je bilo prostovoljstvo še sa-
moumevna vrednota, se je z velikim 

zanosom vključil v številne delovne 
akcije: pri obnovi porušenega sokolske-
ga doma, urejanju telovadnice, gradnji 
športnih igrišč. Kot strojnik je najprej 
delal v medvoški tekstilni tovarni, kas-
neje pa so ga, skupaj z drugimi samski-
mi delavci, napotili v nastajajoče Titove 
zavode Litostroj. Tam je sodeloval pri 
gradnji elektrarn po vsem svetu in pos-

tal človek s svetovljanskimi izkušnjami 
– a s srcem, ki je ostajalo doma. V Li-
tostroju je ostal vse do upokojitve. Poleg 
dela na terenu je bil odgovoren tudi za 
protokol in organizacijo obiskov tujih 
delegacij, tako je pripravil tudi sprejem 
voditeljev, kot sta bila Charles de Gau-
lle in Gamal Abdel Nasser. Tudi zaradi 
teh izkušenj je kasneje postal obraz ob-
činskega protokola v Medvodah, kjer ni 
bilo pomembnega dogodka, pri katerem 
ne bi sodeloval – z mirno besedo, dosto-
janstvom in širokim znanjem o kraju.
Po upokojitvi je bil neumoren prostovo-
ljec. Postal je prvi predsednik novousta-
novljene Krajevne skupnosti Katarina, 
ki je nastala z referendumom, bil je med 
ustanovitelji Turistične zveze Sloveni-

je že v času nekdanje države in kasneje 
Turistične zveze Medvode. Ob nastanku 
Občine Medvode je vodil skupnost kra-
jevnih skupnosti in tako pomembno pri-
speval k oblikovanju nove lokalne samo-
uprave. Dolga leta je bil dejaven v Društvu 
upokojencev Medvode ter predsednik 
Združenja borcev za vrednote NOB. Bil je 
tudi eden ključnih nosilcev kulturnega 

in turističnega razvoja občine. Bil je prvi 
predsednik Zgodovinskega društva Med-
vode, pod njegovim vodstvom so izšle 
publikacije o zgodovinskih osebnostih, 
med drugim o Jakobu Aljažu. Leta 1997 je 
pripravil prvi strateški dokument za ra-
zvoj turizma v Medvodah, ki je postavil 
temelje tako za prostovoljski kot poslov-
ni turizem. Leta 1998 je bil avtor prvega 
turističnega kataloga in zemljevida ob-
čine. Znal je povezovati domačine, pre-
poznavati lepote kraja in jih predstaviti 
širši javnosti – kraj Sora je zaradi nje-
govega posredovanja dolga leta veljal za 
najlepšo slovensko vas, prav tako pa je 
Smlednik s pomočjo komisije Entente 
Florale prejel laskavi naziv v evropskem 
tekmovanju.

MAJA BERTONCELJ

Devet občinskih nagrajencev, častni občan  
Vladimir Bertoncelj

Vladimir Bertoncelj je prejel naziv častni občan občine Medvode. / Foto: Peter Košenina

Vladimir Bertoncelj - Miro je mož dialoga, povezovanja in 
domoljubja. Bil je ambasador Medvod, še preden je občina dobila 
svoj logotip ali slogan.
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Njegovo delovanje ni obsegalo le for-
malnih nalog – bil je človek vsebine. 
Ko občina še ni imela urejenega ar-
hiva, poenotenega domoznanstva ali 
krovnih povezav med društvi, je v so-
delovanju z upravo sestavljal pisma, 
predloge, pobude. Vse je temeljilo na 
spoštovanju do krajevne identitete, 
zgodovine, jezika in tradicije. Po nje-
govem predlogu so bile mnoge kmeč-
ke, verske in grajske zgradbe uvršče-
ne v register kulturne dediščine, kar 
je omogočilo njihovo ohranitev – od 
preš, kapelic in obzidij do spominskih 
znamenj, ki so jih kasneje označili z 
informativnimi tablami. Miro je znal 
in še zna pripovedovati. Njegove zgod-
be živijo, ker jih je znal posredovati z 
občutkom, v slogu, ki je pritegnil tako 
domačina kot tujca. Leta 2024 je v dveh 
večernih oddajah na TV Slovenija – v 
sklopu serije Spomini – razgrnil bogato 
življenjsko pot, ki je bila hkrati zgodba 
nekega kraja, naroda in duha prosto-
voljstva. Med njegovimi anekdotami 
so bile tudi manj znane, a dragocene 
zgodbe: o Medvoškem »Otoku ljubavi«, 
»sokolskem Donu«, društvu bosono-
gih s praporjem, tragičnem primeru 
umora sorodnice v Vašah in o odpustu 
olimpijca Primožiča iz tovarne prema-
zov zaradi dopusta za nastop na olim-
pijskih igrah leta 1924.
Vladimir Bertoncelj - Miro je mož dia-
loga, povezovanja in domoljubja. Bil je 
ambasador Medvod, še preden je občina 
dobila svoj logotip ali slogan. Je večni 
prostovoljec, ki zna najti zadovoljstvo 
v dajanju, ne da bi pričakoval prizna-
nje. Bil je prvi občinski diplomat in je 
utelešenje modrosti, ki raste iz domače 
zemlje. Ljudje, kot je Miro, se od naše 
družbe počasi poslavljajo. Nasledniki 
se redko pokažejo, pogosto so prezrti ali 
nerazumljeni. Če bi danes nekdo želel 
delovati tako nesebično, bi ga sodob-
na družba morda gledala postrani. A 
prav zato mora lokalna skupnost pre-
poznati vrednost takšnih življenj – s 
priznanjem, spoštovanjem in spodbu-
do mladim, da pogumno stopijo na pot 
prostovoljstva. »Trudil sem se po svojih 
močeh in nekaj v življenju tudi naredil. 
Ko smo bili mladi, smo gore premikali, 
danes je vse drugače. Največ mi v življe-
nju pomeni, da imam družino, vnuke, 
pravnuke, da so zelo delavni, enkratni. 
To bo ostalo,« je dejal Vladimir Berton-
celj, ki pri 93 letih dneve še vedno pre-
življa delovno. Občinskega priznanja je 

bil zelo vesel in bo na njegovem domu 
na Belem dobilo posebno mesto.

VELIKA PLAKETA PGD SORA
Prostovoljno gasilsko društvo Sora je 
prejelo veliko plaketo Jakoba Aljaža. 
»Dne 25. oktobra 1905 se je sešlo nekaj 
Soranov in drugih pred šolskim poslo-
pjem ter sklenili, na predlog gospoda 
nadučitelja Antona Germeka, ustanovi-
ti prostovoljno gasilsko društvo s sede-
žem v Sori. Še istega dne se je oglasilo 
30 članov. Pravila društva pa so bila po-
trjena od cesarsko kraljeve deželne vla-

de 17. decembra 1905,« se glasi odstavek 
iz kronike Prostovoljnega gasilskega 
društva Sora.
Od takrat društvo deluje na področju 
požarne varnosti ter zaščite in reševa-
nja prebivalcev ob požarih, naravnih in 
drugih nesrečah. Za tako delovanje so 
potrebni tudi primerna oprema, znanje 
in prostor. Tako so prvo, takrat še ročno 
brizgalno kupili že leta 1906 – ohrani-
la se je do danes. Štiri leta kasneje, leta 
1910, je bil v Sori zgrajen gasilski dom, 
leta 1979 pa je bil odprt nov, sodobnej-
ši in prostornejši gasilski dom, ki pa je 
že potreben nadgradnje za prihajajoče 
novo vozilo. Prvo motorno brizgalno 
so kupili leta 1933, prvo vozilo znamke 
Chevrolet pa v letu 1938.
Prostovoljno gasilsko društvo Sora je 
organizacija II. kategorije, je del krovne 
organizacije Gasilske zveze Medvode in 
šteje 185 članov, od tega 44 operativnih 
in 75 mladih. Požarni okoliš društva ob-
sega kraje: Sora, Dol, Spodnja in Zgornja 
Senica, Ladja, Rakovnik, Osolnik, Trno-
vec, Tehovec, Brezovica, Topol, Belo in 

Setnica. Večina območja je hribovita in 
teže dostopna. V ta namen imajo tudi 
primeren vozni park, ki obsega: gasil-
ska vozila za prevoz moštva GVM-1 (VW 
Transporter), za gozdne požare GVGP-1 
(VW Amarok) ter s cisterno GVC 24/50 
(Mercedes Atego), ki se uporablja tudi 
za prevoz pitne vode. V občini Medvode 
so odgovorni za prevoz pitne vode do za-
logovnikov.
Letos maja je bila podpisana pogodba 
za dobavo novega gasilskega vozila s 
cisterno oznake GVC-2, ki bo zamenja-
lo GVC 24/50. Člani društva redno po-
sodabljajo tudi drugo gasilsko opremo. 
Letno v povprečju posredujejo na od 10 
do 15 intervencijah. V zadnjem obdobju 
so bile večje intervencije ob poplavah v 
avgustu 2023, posredovanje pri požarih 
na poslopju kmetije Mis, na poslovnem 
objektu Golf Smlednik, na gospodar-
skem poslopju v Žlebeh in drugod, so-
delovali so tudi pri gašenju požara na 
Krasu v letu 2022. Društvo dejavno skrbi 
za izobraževanje in spodbuja operativne 
člane k izobraževanju in usposabljanju 
za različne nove specialnosti in veščine. 
Od leta 1980 so povezani v Srečanja šti-
rih z gasilskimi kolegi iz Žabnice, Škofje 
Loke in Kočevja. Pobrateni so tudi z ga-
silci zunaj državnih meja in odlično so-
delujejo s prijatelji gasilci iz Šentjakoba 
v Rožu na avstrijskem Koroškem.
V društvu so zelo dejavne tudi članice, 
ne smemo pozabiti na starejše člane – 
veterane, skrbijo pa tudi za podmladek. 
Redno se udeležujejo različnih tekmo-
vanj, tako občinskih, regijskih kot dr-
žavnih. Odlično sodelujejo z Gasilsko 
zvezo Medvode, Občino Medvode, kra-
jevno skupnostjo, župnijo, podjetji in 
drugimi društvi. Sodelujejo tudi s po-
družničnima osnovnima šolama v Sori 
in Topolu ter enotami vrtca v požarnem 
okolišu. V mesecu oktobru vsako leto 
organizirajo dan odprtih vrat. »Bogu na 
čast in bližnjemu v pomoč!« je slogan, 
ki so ga njihovi predniki zapisali kar na 
stari gasilski dom. Tega se člani društva 
še kako zavedajo in ga upoštevajo še da-
nes.

PLAKETA TABORNIKOM
Društvo tabornikov Rod dveh rek Med-
vode je prejelo plaketo Jakoba Aljaža. 
Taborniki so bili prisotni v Medvodah 
že leta 1975, takrat še kot Odred dobre 
volje (Ljubljana). Manj kot deset let po-
zneje so izvedli prvo samostojno tabor-
jenje v Bohinju, leta 1984 pa je nastal sa-

PGD Sora (zanj predsednik Primož Šušteršič) 
/ Foto: Peter Košenina
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mostojen Odred dveh rek. Pod imenom 
Rod dveh rek (RDR) Medvode obstajajo 
od leta 1992. Lani je torej Rod dveh rek 
Medvode praznoval štiridesetletnico 
delovanja, letos pa praznuje petdesetle-
tnico taborništva v Medvodah.
RDR, ki ima deset vodov, vsako leto izve-
de približno petnajst t. i. »akcij«, daljših 
aktivnosti za svoje člane, posamezni 
vodi pa se s svojimi mentorji – vodniki 
tedensko srečujejo v taborniški hiški v 
Preski. Dvakrat letno organizirajo le-
tovanje za svoje člane, vsakič pa sprej-
mejo tudi netabornike, ki želijo ta svet 
šele spoznati: poleti tako izvedejo de-
setdnevni tabor, jeseni pa štiridnevno 
»jesenovanje«.
Trenutno RDR šteje okrog sto aktivnih 
članov, od katerih jih je približno osem-
deset odstotkov otrok – udeležencev, 
preostali pa so vodniki, animatorji in 
drugi člani vodstva. Najstarejši član 
aktivnega vodstva šteje sedemindvajset 
let, najmlajši šestnajst, prav vsi pa de-
lajo prostovoljno. Večina članov društva 
prihaja iz občine Medvode.
V preteklih letih so s strani krovne or-
ganizacije – Zveze tabornikov Slovenije 
(ZTS) prejeli dve najvišji priznanji za 
organizacijo akcij: priznanje skavt Pe-
ter ter plaketo ZTS ob štiridesetletnici 
uspešnega delovanja. Rod spodbuja svo-
je člane, da so dejavni tudi na območju 
gorenjske regije in države, kjer poma-
gajo pri organizaciji republiškega ori-
entacijskega tekmovanja in vsesloven-
skega taborjenja Zlet. Poleg regijskih in 
državnih se udeležujejo tudi mednaro-
dnih akcij, kot so Roverway, Jamboree 
in Smotra. Starešina rodu Anže Jenko 

je tudi starešina regijske organizacije 
– gorenjskega območja. Na regijskih in 
državnih tekmovanjih redno dosegajo 
visoke uvrstitve.
Rod vsako leto organizira vsaj dve akci-
ji zbiranja starega papirja, prihodki od 
njih pa pomagajo pri vzdrževanju in na-
kupu nove opreme za potrebe taborni-
štva ali pri izobraževanju prostovoljcev. 
Iz participativnega proračuna so prejeli 
tudi sredstva za postavitev visokih gred 
in zasaditev sadnih dreves ob hiški, 
katerih plodovi so na voljo vsem obča-
nom, ki se sprehodijo mimo. Vsako leto 
izdajo taborniško glasilo rodu – Kljukec.
Dobro sodelujejo z občinskimi zavo-
di, radi pomagajo na raznih občinskih 
prireditvah, sodelujejo tudi z osnovni-
mi šolami, kjer pripravljajo taborniške 
delavnice za učence v okviru tehniških 
dni. Medvoški taborniki so se odlično 
izkazali tudi na področju zaščite in re-
ševanja, saj so pomagali že pri več in-
tervencijah, pravzaprav vsakič, kadar 
so bili poklicani na pomoč. Veliko so 
pomagali tudi pri odpravljanju posledic 
poplav leta 2023 in v akciji iskanja po-
grešane osebe v maju 2024. Leta 2024 so 
za svoje delo prejeli tudi bronasti znak 
Civilne zaščite Republike Slovenije.
Taborniki v Medvodah torej ne pred-
stavljajo le prostočasne dejavnosti za 
otroke, temveč s svojim delovanjem 
pripomorejo k lepši in boljši prihodno-
sti lokalnega okolja in skupnosti. Prav 
tako skrbijo za vzgojo, sobivanje z nara-
vo, ozaveščanje občanov o pomenu va-
rovanja okolja. Na nove generacije pre-
našajo uporabno in zanimivo znanje, 
spodbujajo udejstvovanje na športnem, 
kulturnem in prostovoljskem področju. 
S svojim znanjem in opremo so tabor-
niki prav tako vedno pripravljeni pri-
skočiti na pomoč.

PLAKETA ROMANU VERASU
Romanu Verasu so podelili plaketo Jako-
ba Aljaža. Likovna kritičarka in umetno-
stna zgodovinarka Tanja Tratnik je svojo 
oceno likovnih del na njegovi razstavi 
pred nekaj leti v Jedru sklenila z nasle-
dnjimi besedami: »Lepo je biti s člove-
kom, ki z iskrenim pogledom iz oči v oči 
daruje tudi svojo plemenitost iz srca do 
srca.« Ta misel je tudi osnovno vodilo 
utemeljitve predloga za podelitev občin-
skega priznanja Romanu Verasu, saj je 
vse njegovo dosedanje bogato, tako kul-
turno kot družbeno delovanje v naši ob-
čini odraz te globoke misli.

Razdajal se je že kot predsednik likovne 
sekcije Kulturno umetniškega društva 
Pirniče, kjer je pred dobrimi petnajstimi 
leti s svojim zgledom in strokovnostjo, 
še posebej pa z dobrohotnostjo privabil 
v društvo več kot petdeset članov slikar-
jev in rezbarjev, ne le iz Medvod, ampak 
tudi iz širše okolice. S predanostjo je 
bil tudi dolgoletni predsednik Kulturno 

umetniškega društva JaReM, katerega 
cilj je promocija Jakoba Aljaža, njegove 
rojstne hiše v Zavrhu pod Šmarno goro 
ter njene čudovite okolice. V ta namen 
je napisal poleg mnogih drugih igric 
tudi lutkovno igrico za učence prve tri-
ade z naslovom Dobri duhec in Jakob 
Aljaž. Zavzemal se je za povezovanje 
s sorodnimi društvi v občini in zunaj 
nje, kar mu je zelo uspevalo. Še več, za 
takšno uspešno sodelovanje je prejel 
priznanje Občine Vodice. Od kulturnih 
dosežkov naj omenimo predvsem več 
kot šestdeset njegovih likovnih razstav 
doma in v tujini, udeležbo na medna-
rodnih likovnih shodih, nagrade in 
priznanja, vodenje Ex-Tempora, pa 
številne lutkovne predstave, za katere 
besedila prireja kar sam. Sam izdeluje 
tudi kulise in večino lutk. Ne smemo 
zanemariti odziva, ki ga je doživel z 
lastno gledališko predstavo Rekviziter v 
operi, v kateri se je predstavil kot reži-
ser, scenarist, pevec in glavni oziroma 
edini igralec.
Svojo predanost povezovanju, soustvar-
janju in sožitju med ljudmi uspešno 
nadgrajuje tudi v Društvu upokojencev 
Pirniče, kjer je bil en mandat podpred-
sednik, bil je vaditelj jutranje telovadbe, 
zdaj pa uspešno predseduje mešanemu 
pevskemu zboru Srebrne zvezde. S Ciri-

Društvo tabornikov Rod dveh rek  
Medvode (zanj starešina Anže Jenko)  
/ Foto: Peter Košenina

Roman Veras / Foto: Peter Košenina



10  OBČINSKE NOVICE  

lom Debeljakom je tudi soustanovitelj 
pevskega zbora, ki je imel v dveh dobrih 
letih obstoja in delovanja petintrideset 
nastopov, dva v ljubljanskem Cankarje-
vem domu.
Roman Veras je dejaven tudi širše v ob-
čini, denimo v Občinski kulturni zvezi 
Medvode. Dva mandata je bil tudi pred-
sednik Komisije za priznanja Občine 
Medvode. V tem obdobju je prišlo do 
številnih sprememb, tako poslovnika 
kot pravil glede podeljevanja priznanj. 
Med drugim je predlagatelj nove likov-
ne podobe priznanj, ki se podeljujejo ob 
občinskem prazniku.
Poudariti gre tudi njegova prizadevanja 
za ekonomsko krepitev slovenske naro-
dne skupnosti v tujini in tamkajšnjem 
povezovanju gospodarskih subjektov s 
slovenskimi.

PLAKETA DRAGANU DJUKIĆU
Plaketo Jakoba Aljaža je prejel tudi 
Dragan Djukić. V občinski politiki je 
prisoten skoraj od ustanovitve Občine 
Medvode in njenih izvoljenih organov, 
natančneje od njenega tretjega man-
data. Član občinskega sveta je nepreki-
njeno že šesti mandat, kar je največje 

število zaporednih neprekinjenih man-
datov med vsemi članicami in člani ob-
činskega sveta od nastanka občine.
S svojim pronicljivim delovanjem in 
sebi lastnim posebnim komentiranjem 
je pustil nesporen pečat pri mnogih pro-
jektih, ki so se izvajali in se še izvajajo 
v občini Medvode. Prav tako je bil ves 
ta čas tudi neprestano med najbolj de-
javnimi člani sveta Krajevne skupnosti 
Medvode – center; njegovo mnenje ima 
med krajani tega najbolj gosto poselje-

nega ožjega dela lokalne skupnosti v 
občini dodatno težo in veljavo.
Zelo dejaven je bil tudi na zdravstvenem 
in socialnem področju. Dragan Djukić je 
kot dolgoletni predsednik sindikata az-
bestnih bolnikov (zveze SABS) dosegel 
sprejetje zakona o odpravi posledic dela 
z azbestom. S tem delovanjem je dose-
gel, da so se začele urejati in odpravljati 
krivice tudi na tem področju. Posledič-
no je pomagal mnogim bolnikom, ki so 
bili zaposleni v Donitu in tudi drugje v 
Sloveniji ter so zboleli za zahrbtno in 
smrtonosno boleznijo azbestozo. Do-
segel je tudi, da se je ta bolezen začela 
obravnavati kot poklicna bolezen.
Bil je dolgoletni predsednik Krajevne 
organizacije Rdečega križa Občine Med-
vode. S svojim čutom za solidarnost 
in občutkom za socialo je vedel, kako 
pomagati ljudem, ki so se znašli v ne-
zavidljivih situacijah, tako socialnih 
kot materialnih. S svojim pionirskim 
delovanjem na tem področju je zgradil 
temelj, ki je bil osnova za nadaljnje de-
lovanje krajevne organizacije Rdečega 
križa v Medvodah. Brez njegovega po-
sredovanja na tem področju se mar-
sikatera zagata ljudi, ki so se znašli v 
takšni ali drugačni stiski, ne bi mogla 
rešiti.
Zadnja leta svoje poklicne kariere je bil 
zaposlen v Javnem zavodu Sotočje Med-
vode, kjer je lahko še dodatno pomagal 
razvoju lokalne skupnosti na področju 
družbenih dejavnosti. Zdaj v pokoju uži-
va svoje življenje, ki je polno sadov tudi 
na družinskem področju: njegovi hčeri 
Emina in Urška sta uspešni mentorici 
in ustvarjalki na kulturno-umetniškem 
področju, zaslužene dneve upokojitve 
pa preživlja ob ljubeči ženi Lučki.

MEDALJA JANEZU KOCJANU
Janez Kocjan - Janko je prejel medaljo 
Občine Medvode. Rojen je bil leta 1954 na 
Vinskem Vrhu v Slovenskih goricah, je 
ustanovni član Gorniškega kluba Jakob 
Aljaž, ki je bil ustanovljen v letu 1997. Od 
ustanovitve kluba je član Upravnega od-
bora, štiri mandate pa je bil tudi tajnik. 
Že od ustanovitve Aljaževe poti od doma 
do doma je tudi upravnik te spominske 
gorniške poti. Vse od leta 1998 organizi-
ra tradicionalno Slavnostno akademijo 
pred rojstno hišo Jakoba Aljaža, ki jo 
vsako leto ob prazniku občine Medvode 
in v spomin na rojstni dan tega velikega 
Slovenca pripravi Gorniški klub Jakob 
Aljaž. Je tudi avtor več zapisov o njem 

v planinskih in gorniških publikacijah. 
Vrsto let sodeluje s Televizijo Medvode 
in lokalnimi radijskimi postajami ter 
tako širi znanje o Jakobu Aljažu.
Je tudi avtor ideje za vzpostavitev spo-
minske gorniške poti Aljaževa pot od 
doma do doma. Je avtor v letu 2000 
izdane knjižice Vodnik in dnevnik po 
Aljaževi poti od doma do doma, leta 
2007 pa je pripravil njen popravljeni 
in dopolnjeni ponatis z vloženimi fo-
tografijami sodobnega »triglavskega 
župnika« Franceta Urbanije. Leta 2005, 
ko smo Slovenci slavili 160. obletnico 
rojstva Jakoba Aljaža in 110. obletnico 
postavitve stolpa na vrhu Triglava, je 
bil avtor scenarija in režiser osrednje 
slovenske prireditve ob praznovanju 
jubilejev pred, v tistem letu obnovljeno, 
rojstno hišo Jakoba Aljaža.
Skupaj z Boštjanom Misom, Gašperjem 
R. Modicem in Francetom Urbanijo je 
bil v letu 1997 tudi soavtor pisne pobu-
de državljanov Občinskemu svetu Obči-
ne Medvode za odkup Aljaževe rojstne 
hiše. Pobuda je bila sprejeta in realizi-
rana. Janez Kocjan je sam trasiral celot-
no spominsko Aljaževo pot, vključno z 
izdelavo in vgradnjo posebnih oznak in 
žigov, ki jih je tudi sam oblikoval. Redno 
sodeluje pri označevanju Aljaževe spo-
minske poti v delu, kjer ta popotnika ne 
pelje po markiranih planinskih poteh.
V letih 2023 in 2024 je bila v organiza-
ciji Občine Medvode ter Javnega zavoda 
Sotočje Medvode z njegovim dovolje-
njem in s pomočjo vsebine Vodnika po 
Aljaževi poti od doma do doma posneta 
dvanajstminutna igrana predstavitev 
krajev in zgodb, ki so oblikovali življe-
nje in delo Jakoba Aljaža, z naslovom 

Janez Kocjan / Foto: Peter Košenina

Dragan Djukić / Foto: Peter Košenina
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Od doma do doma. Kot aktiven vodnik 
je v vseh letih delovanja kluba večkrat 
vodil pohod po celotni Aljaževi spomin-
ski poti, veliko tur v visokogorje in več 
tradicionalnih pohodov na vrh Svetega 
Jakoba nad Medvodami, ki ga Gorniški 
klub Jakob Aljaž organizira vse od svoje 
ustanovitve v spomin na druženje vrha 
Demosa na Svetem Jakobu na večer 
razglasitve rezultatov plebiscita 26. de-
cembra 1990.
Že pred preselitvijo iz Ljubljane v Pirniče 
je sodeloval pri ustanovitvi Gorniškega 
kluba Jakob Aljaž v Medvodah, v kate-
rem je kot tajnik in upravnik Aljaževe 
poti od doma do doma deloval več kot 
dvajset let. Čeprav se je pred desetimi 
leti preselil v Suho krajino, je še vedno 
aktiven član upravnega odbora kluba, 
upravnik Aljaževe spominske poti ter 
organizator akademije ob spominu na 
rojstvo Jakoba Aljaža.

MEDALJA ANDREJU ŽAVBIJU
Andreju Žavbiju so podelili medaljo Ob-
čine Medvode. Dokazuje, da smo Slo-
venci tudi v veteranskih kategorijah 
najboljši kolesarji na svetu. Osvojil je 
že več medalj na svetovnih prvenstvih. 
Tudi v letu 2024 je na UCI svetovnem pr-
venstvu na velodromu osvojil srebro in 
bron, na masters svetovnem prvenstvu 
naslov svetovnega prvaka na cestni 
dirki in kronometru z vintage kolesi, 
zmagal na tekmi svetovnega pokala v 
kronometru, v začetku leta 2025 pa je 
na velodromu v Novem mestu postavil 
UCI svetovni rekord v vožnji na eno uro 
v svoji starostni kategoriji 65+. V zad-
njih letih je kar štirikrat prejel naziv 
amaterskega kolesarja leta v okviru Ko-

lesarske zveze Slovenije, v letu 2024 pa 
priznanje za posebne dosežke KZS.
Andrej Žavbi, Medvoščan od rojstva, ro-
jen 25. novembra 1960, je prvih nekaj 
let živel v Smledniku, nato pa v Zbiljah, 
kjer zdaj stalno biva. Je nekdanji poklic-
ni kolesar, pedale pa poganja še v zrelih 
letih. V članski kategoriji je tekmoval 
za ekipo Rog Ljubljana. Osvojil je naslov 
državnega prvaka na jugoslovanskem 
državnem prvenstvu v cestni dirki leta 
1984, leto pred tem je bil tretji. Uspešen 
je bil tudi v letih 1979 in 1983 na dirki 
Po poteh AVNOJ-a, leta 1985 na dirki Ja-
dranska magistrala, leta 1986 pa še na 
dirki za VN Krke.
Po zaključku aktivne kolesarske kari-
ere kolesarjenje še vedno ostaja njego-
va velika strast. Med drugim je v svoji 
starostni kategoriji aktualni dvakratni 
državni prvak ter svetovni podprvak 
in bronast na svetovnem prvenstvu na 
velodromu pod okriljem Mednarodne 
kolesarske zveze (UCI). V svoji starostni 
kategoriji je bil tudi v letu 2024 znova 
skorajda nepremagljiv na svetovnem 
masters prvenstvu s kolesi vintage, ki 
se v drugi polovici avgusta tradicional-
no odvija v St. Johannu na Tirolskem. 
Slovenska himna je dvakrat zaigrala 
njemu v čast, in sicer kot svetovnemu 
prvaku na cestni dirki ter kot svetovne-
mu prvaku v vožnji na čas – tako kot že 
sedemkrat doslej. V sezoni 2024 je pos-
tal tudi državni prvak v ciklokrosu in v 
vožnji na čas.
Mojster kolesarjenja Andrej Žavbi vedno 
poudarja, da prihaja iz Medvod, in tako 
skrbi tudi za promocijo občine pa tudi 
ožje lokalne skupnosti – Zbilj, v katerih 
aktivno deluje, tako kot celotna njegova 
družina.

MLADI UP ALJAŽ REZAR
Aljaž Rezar je prejel priznanje mladi up 
Medvod. Rodil se je leta 2002 v Ljubljani, 
z družino pa ves čas živi v Medvodah: 
sprva v Goričanah, nato v Vašah in zad-
njih nekaj let v Pirničah. Osnovno šolo 
je končal v Preski. V osnovnošolskih le-
tih je bil precej razigran in energičen, a 
je njegov karakter uspešno ujela učite-
ljica Romana Franković, ki ga je povabi-
la med prostovoljce, s katerimi je hodil 
v dom starejših občanov izdelovat venč-
ke, prirejali so Dobrodelni tek v Preski, 
organizirali izmenjevalnice oblačil in 
podobno. Vodil je tudi šolske in obšolske 
prireditve ter bil aktiven na različnih 
področjih. V tem času se je prvič od bli-

zu seznanil tudi s kamero v oddaji Glej, 
kdo kuha. V okviru šolskih dejavnosti 
se je srečal z dejavnostjo Mladinskega 
centra Klub Jedro, za katerega so mla-
di takrat posneli tudi promocijski film 
Gremo rajš v Jedro.
V obdobju, ko je začel študirati na Eko-
nomski fakulteti, je razmišljal o tem, 
da želi narediti nekaj koristnega tudi za 
druge mlade iz Medvod. Ko je naletel na 
revijo Frizbi, se je odločno lotil priprav 

na oživitev Kluba medvoških študentov, 
ki je bil ustanovljen že leta 2000, vendar 
je leta 2008 prenehal delovati. Po večlet-
nem premoru ga je Aljaž s skupino mla-
dih iz Medvod leta 2023 uspešno oživil. 
Kot predsednik kluba si vztrajno priza-
deva za dolgoročen vpliv na mladinsko 
skupnost v občini. Klub povezuje mlade 
iz občin Medvode in Vodice ter bližnjih 
krajev v mestni občini Ljubljana (Šen-
tvid, Tacen, Gameljne, Brod).
S članstvom v Zvezi ŠKIS in razvijanjem 
močnih odnosov se članstvo Kluba 
medvoških študentov aktivno zavzema 
za obstoj študentskih in dijaških dejav-
nosti, vključevanje mladih v dogajanje, 
soustvarjanje lokalnih dogodkov in 
kakovostno preživljanje prostega časa. 
Osredotočajo se na organizacijo družab-
nih, kulturnih in športnih dogodkov, 
ki jih pripravljajo mesečno. Ti dogodki, 
kot so Halloween, Pustovanje, Poizpitni 
žur in Zbilje Volley, so postali zelo pre-
poznavni v občini in privabljajo številne 
mlade s širšega območja.
Aljaž aktivno sodeluje tudi v strokovnem 
svetu za mladino Javnega zavoda Soto-
čje Medvode, kjer prispeva k oblikovanju 
in uresničevanju mladinskih politik in Andrej Žavbi / Foto: Peter Košenina

Aljaž Rezar / Foto: Peter Košenina
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programov v občini. S svojo predanostjo 
in aktivnostmi ne prispeva zgolj k razvo-
ju mladinske kulture, ampak tudi k bolj-
ši prepoznavnosti Medvod kot občine, ki 
spodbuja aktivno sodelovanje mladih v 
družbenem življenju.
Poleg dejavnosti v Klubu medvoških štu-
dentov je zelo aktiven tudi v kulturnem 
prostoru. Deluje kot član Kulturno ume-
tniškega društva Pirniče, kjer se je izka-
zal kot avtor in igralec v več gledaliških 
predstavah. Njegovo angažiranje v kul-
turi in mladinskem okolju je pomemben 
prispevek h kulturnemu življenju Med-
vod in širše okolice, saj s svojo ustvarjal-
nostjo spodbuja tudi druge mlade, da se 
vključijo v te dejavnosti. Kot študent so-
deluje tudi s Turistično zvezo Medvode, 
zato se je v letu 2025 udeležil sejma Alpe 
Adria in pomagal pri promociji Medvod.

MLADI UP DAMJANA JENKO
Priznanje mladi up Medvod je prejela 
tudi Damjana Jenko. Aktivna je v Kul-
turno umetniškem društvu Fran Sa-
leški Finžgar Senica, v Župniji Sora, bila 
je dejavna tudi v Krajevni skupnosti 
Senica, v sosednjem Kulturno umetni-
škem društvu Oton Zupančič Sora in 
Društvu prijateljev otrok Mavrica.
Je diplomirana kozmetologinja in konču-
je magistrski študij industrijske farma-
cije na Fakulteti za farmacijo Univerze v 
Ljubljani. V kulturnem društvu je dejav-
na že od otroških let, ko je pod vodstvom 
mentorice Marjete Jamnik delovala v 
otroški gledališki skupini. Nastopala je 
ob različnih priložnostih in praznikih z 
recitacijami in povezovanjem prireditev, 

kot so: Pozdrav pomladi, praznovanje 
kulturnega praznika, komemoracija ob 
dnevu spomina na mrtve in prihod ded-
ka Mraza na Senico. V otroški gledališki 
skupini se je preizkusila v najrazličnejših 
gledaliških vlogah v otroških dramskih 
igrah. V okviru društva je redno obisko-
vala ustvarjalne delavnice Skozi vrata 
domišljije, kot srednješolka pa se je pri-
družila tudi voditeljicam teh delavnic in 
bila sovoditeljica tradicionalne delavnice 
izdelovanja adventnih venčkov.
Je dejavna članica odrasle gledališke sek-
cije Seniškega društva, kjer se je preizku-
sila v različnih vlogah. Prvič je na oder 
na prostem stopila v letu 2016, v letu 2021 
pa se je društvo pridružilo tudi skupne-
mu projektu Združenega medvoškega 
gledališča v Sofoklejevi tragediji Kralj Oj-

dip na prireditvenem prostoru ob Tržni-
ci Medvode. Za ta skupnostni gledališki 
projekt je leta 2024 nastopila celo v glavni 
vlogi istoimenske drame Antigona.
Aktivna je tudi v Župniji Sora. Že dobrih 
deset let je pevka župnijskega mešanega 
pevskega zbora, najbolj pa je dejavna med 
počitnicami, saj sodeluje kot animatorka 
na oratoriju. Kot igralka sodeluje tudi pri 
igranih pridigah sorškega župnika Jožeta 
Čuka, ki jih mladi uprizarjajo pri svetih 
mašah ob večjih praznikih.
Damjana Jenko je delovala tudi v Krajev-
ni skupnosti Senica tako v vodstvu kot 
pri izvedbi prireditev, ki jih organizira, 
ter s prijatelji z vasi in iz župnije sodelo-
vala tudi v sosednjem Kulturno umetni-
škem društvu Oton Župančič Sora. Tam 
je sodelovala pri pripravi in snemanju 
radijskih iger za otroke. V sezoni 2022/23 
je nastopila v odrski uprizoritvi znanega 
slovenskega filma Vesna (režiserka Ana 
Veber). V letu 2011 je bila njena ilustra-
cija izbrana na natečaju, zato je odšla 
na Comeniusovo izmenjavo v Estonijo. 
V osnovni šoli je bila tudi članica skupi-
ne za prvo pomoč, kot srednješolka pa 
je bila prostovoljka v Vrtcu Dobrega pas-
tirja v Šentvidu. Leta 2015 se je kot pro-
stovoljka v kuhinji udeležila Mavričnih 
poletnih počitnic v Portorožu, ki jih za 
otroke in socialno šibkejše mlade orga-
nizira Društvo prijateljev otrok Mavrica 
iz Ljubljane. V času študija si na Fakul-
teti za farmacijo prizadeva širšo javnost 
ozaveščati o nevarnosti sončnega seva-
nja, zato sodeluje v javni kampanji štu-
dentov za ozaveščanje ljudi o nevarnosti 
sončnega sevanja.

Damjana Jenko / Foto: Peter Košenina

Prostofer vozi še naprej

Javni zavod Sotočje Medvode je skupaj z Občino Vodice in 
Občino Komenda uspešno kandidiral na javnem razpisu za 
izbor projektov za uresničevanje ciljev in ukrepov Strategije 
lokalnega razvoja LAS Za mesto in vas ter bil uspešen pri pri-
dobitvi projekta LAS – Zapeljemo vas 1. Tako bo lahko nadalje-
val brezplačne prevoze v projektu Prostofer. Ob tej priložnosti 
so imeli pred Športno dvorano Medvode sredi junija srečanje 
za voznike.
Če ste starejši in potrebujete prevoz do zdravniške oskrbe, 
pokličete na 080 10 10. V Javnem zavodu Sotočje so vedno vese-
li tudi novih voznikov. Če imate voljo in nekaj prostega časa, 
vas vabijo, da se pridružite njihovi ekipi. Za več informacij 
pokličite na 070 505 970 ali pišite na sociala@zavodsotocje.si.

Projekt LAS – Zapeljemo vas 1 sofinancirata Evropska unija, 
in sicer v okviru Evropskega sklada za razvoj podeželja, in 
Republika Slovenija.

Sredi junija je bilo srečanje voznikov iz projekta Prostofer.  
/ Foto: arhiv JZ Sotočje

MAJA BERTONCELJ
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Medvoški občinski svetniki so se na zadnji predpočitniški re-
dni seji zbrali sredi junija. Osrednja točka na dnevnem redu 
je bila vezana na doregistracijo Javnega zavoda Sotočje Med-
vode, ki je po novem Javni zavod za šport, turizem, kulturo, 
mladino in socialnovarstvene storitve. Odlok je bil sprejet po 
skrajšanem postopku.
Razlog je v Zakonu o dolgotrajni oskrbi. Ta namreč med dru-
gim določa, da občina svoje naloge na področju dolgotrajne 
oskrbe uresničuje s tem, da spremlja izvajanje dolgotrajne 
oskrbe na domu in delovanje javne mreže na domu na obmo-
čju občine in ustanovi javni zavod za opravljanje dolgotrajne 
oskrbe na domu ali podeli koncesijo na podlagi javnega raz-
pisa ali z javnim zavodom, katerega ustanovitelj je Republika 
Slovenija, sklene pogodbeno razmerje. Če se občina odloči, da 
bo za opravljanje dolgotrajne oskrbe na domu ustanovila jav-
ni zavod, lahko ustanovi nov javni zavod ali pa ustrezno do-
registrira in preoblikuje obstoječi javni zavod. Na Občini Med-
vode so se odločili za slednje. Dolgotrajno oskrbo na domu bo 
na območju občine Medvode izvajal Javni zavod Sotočje Med-
vode, ki sicer za potrebe občine in njene občane med drugim 
že izvaja socialnovarstveno storitev pomoči družini na domu.

KAM PO INFORMACIJE
Dolgotrajna oskrba na domu je pravica v okviru sistema dolgo-
trajne oskrbe, ki se izvaja na domu uporabnika. V okviru pra-
vice uporabnik na svojem lastnem domu prejema storitve po-
moči pri osnovnih in podpornih dnevnih opravilih ter storitve 
zdravstvene nege, vezane na osnovna dnevna opravila. Za za-
četek dolgotrajne oskrbe na domu je bil postavljen 1. julij, pred 

jesenjo pa v praksi ne bo zaživela. Z Občine Medvode so sporo-
čili, da je vstopna točka za občane Medvod Center za socialno 
delo Ljubljana, Dunajska cesta 5, 1000 Ljubljana. Obiščete jih 
lahko v času uradnih ur: v ponedeljek med 8. in 12. uro ter mer 
13. in 15. uro, v sredo med 8. in 12. uro ter mer 13. in 17. uro in v 
petek med 9. in 12. uro. Dosegljivi so tudi po telefonu (01 620 12 
08, 01 620 12 07, 01 475 08 57) ali po e-pošti (gp-csd.ljubl@gov.si).

Svetovalec za dolgotrajno oskrbo, zaposlen na vstopni točki, 
ki so razporejene po celotni Sloveniji, se dogovori za obisk na 
domu, kjer pridobi potrebne informacije za pripravo ocene 
upravičenosti do dolgotrajne oskrbe. Sledi izdaja odločbe, iz 
katere je razvidna kategorija dolgotrajne oskrbe (od 1 do 5), v 
katero se je zavarovanec uvrstil. Na podlagi kategorije upra-
vičenosti se upravičenec sam odloči, katero obliko izvajanja 
oskrbe želi uporabiti. Za konkretne storitve se dogovori s ko-
ordinatorjem za dolgotrajno oskrbo (zaposlen pri izvajalcu 
dolgotrajne oskrbe), s katerim pripravi osebni načrt. Na vpra-
šanja s področja dolgotrajne oskrbe odgovarjajo tudi v klic-
nem centru na številki 114, ki ga lahko pokličete vsak delovni 
dan med 8. in 16. uro.
Občinski svet se je na 17. seji med drugim seznanil tudi s Po-
ročilom o izvajanju projekta Lokalno je zdravo za leti 2023 in 
2024 in nalaga občinski upravi, da do prihodnje seje pripravi 
analizo letošnjega razpisa, ki naj vsebuje tudi pojasnila posa-
meznih javnih zavodov. Več o tej temi bomo pisali v septem-
brskem Sotočju.

Dolgotrajno oskrbo bo izvajal Javni zavod Sotočje
Takšno odločitev je sprejel občinski svet Občine Medvode. Vstopna točka za občane 
je Center za socialno delo Ljubljana.

MAJA BERTONCELJ

Dolgotrajna oskrba predstavlja sistem ukrepov, storitev in aktivnosti, 
namenjenih osebam, ki so zaradi posledic bolezni, starostne 
oslabelosti, poškodb, invalidnosti, pomanjkanja ali izgube 
intelektualnih sposobnosti dlje časa ali trajno odvisne od pomoči 
drugih oseb pri opravljanju osnovnih in podpornih dnevnih opravil.  
/ Foto: Tina Dokl
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BREZPLAČNA PRAVNA POMOČ 
Občani Medvod imajo vsak zadnji petek v mesecu na voljo brezplačno pravno pomoč v obliki prvega pravnega 
nasveta. Svetovanje financira Občina Medvode, izvaja pa ga Pravno-informacijski center nevladnih organizacij 
– PIC. Poteka na sedežu Občine Medvode, Cesta komandanta Staneta 12, od 8. do 13. ure. Za svetovanje se je 
treba predhodno naročiti na telefonsko številko 01/521 18 88 ali na elektronski naslov pic@pic.si.  
Datumi svetovanj do konca leta: 25. 7., 26. 9., 24. 10., 21. 11. ter 19. 12. 2025.

Občina Medvode se je odločila, da za opravljanje 
dolgotrajne oskrbe na domu doregistrira 
obstoječi Javni zavod Sotočje.
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Osrednja občinska prireditev ob dnevu 
državnosti je zaznamovala 80. obletni-
co zmage nad fašizmom in nacizmom 
ter osamosvajanje Slovenije. Potekala je 
23. junija zvečer pred sedežem krajevne 
skupnosti Vaše - Goričane v Goričanah.
Slavnostna govornica, zgodovinarka dr. 
Nevenka Troha, je v nagovoru zbranim 
opisala okoliščine in ključne trenutke, 
ki so od konca prve svetovne vojne, v 
medvojnem obdobju, med drugo svetov-
no vojno in po njej ter v času razpada 
Jugoslavije pripeljale do samostojnosti 
Slovenije. Na koncu govora se je vpraša-
la, kje v svetu, ki se pospešeno oborožu-
je in v katerem ponovno divjajo vojne, 
je danes Slovenija. »Ko človek posluša 
in prebira objave v medijih, zlasti ele-

ktronskih, ga te spomnijo na sovraštvo, 
ki veje iz zapisanih ali izrečenih besed, 
namenjenih političnim nasprotnikom 
v 30. letih prejšnjega stoletja in med 
vojno. Zgodovina se nikoli ne ponovi v 
svoji celoti, se pa ponavljajo načini ne-
tenja sovraštva, ki nato privedejo do no-
vega zla,« je dejala dr. Nevenka Troha.
V spomin in opomin, da se zgodovina ne 
bi ponovila, so mladi v kulturnem pro-
gramu prireditve prebirali pričevanja 
ljudi iz druge svetovne vojne, zadnje ge-
neracije nabornikov JLA in tako ali dru-
gače sodelujočih v vojni za osamosvoji-
tev ter jih simbolično pripeli na zid. Za 
glasbeni program so poskrbeli Andraž 
Babšek, mladinska sekcija Godbe Med-
vode, Trio Jemc z Mašo Demšar, pevka 
Jana Šušteršič in pevski zbor Osnovne 
šole Preska.

Da se zgodovina ne bi ponovila
Prebirali pričevanja ljudi iz ključnih obdobij na poti do 
slovenske samostojnosti

PETER KOŠENINA

Slavnostna govornica na prireditvi ob dnevu državnosti je bila zgodovinarka dr. Nevenka 
Troha. / Foto: Peter Košenina

Stalno obvestilo
Na podlagi prejetih poročil o spremljanju zdravstvene ustreznosti pitne vode 
iz vaških vodovodnih sistemov (VVS) in javnih vodovodnih sistemov (VS), upo-
rabnike pitne vode iz naslednjih VVS in VS obveščamo, da je zaradi varovanja 
zdravja ljudi v veljavi stalen ukrep prekuhavanja pitne vode in je zato potrebno 
do nadaljnjega vodo za uporabo v prehrambne namene obvezno prekuhavati:
VVS Žlebe – Seničica (Žlebe)
VVS Žlebe – Jeterbenk – le hiše, ki so priključene na vodovodni sistem pred 
vodohranom
VVS Vaše – le hiše, ki niso priključene na javni vodovodni sistem
VVS Sora – le hiše, ki niso priključene na javni vodovodni sistem

Poročila o spremljanju zdravstvene ustreznosti pitne vode iz posameznih VVS 
in VS ter poročila o preskusih posameznih vzorcev pitne vode so stalno do-
stopna na spletnih straneh Občine Medvode (http://www.medvode.si/obja-
ve/31).
Navodila, priporočila in mnenja glede vzdrževanja sistemov za oskrbo s pitno 
vodo ter hišnih vodovodnih sistemov so objavljena na spletnih straneh Nacio-
nalnega inštituta za javno zdravje (http://www.nijz.si/sl/podrocja-dela/moje-
-okolje/pitna-voda/pitna-voda-za-splosno-javnost).

Eko društvo Trnovec, Eko društvo Vodovod Seničica, Zavod Vodovod Preska, 
Društvo za varstvo voda Žlebe, Vodovodni odbori VVS in  

Občina Medvode

NA KRATKO

MAJA BERTONCELJ

• Ministrstvo za naravne vire in prostor vodi 
postopek priprave Državnega prostorske-
ga načrta za nadgradnjo železniške proge 
Ljubljana–Kranj/Naklo, katerega pobudnik 
je Ministrstvo za infrastrukturo in investitor 
Ministrstvo za infrastrukturo, Direkcija RS 
za infrastrukturo. V okviru postopka je bila v 
času od 10. junija do 30. avgusta lani izve-
dena javna razgrnitev predloga in okoljskega 
poročila zanj. Občine in zainteresirana jav-
nost so lahko podali pripombe in predloge. 
Na stališča so čakali dolgo, v začetku junija 
pa so bili vendarle javno objavljeni na več kot 
450 straneh. Na podlagi sprejetih stališč do 
pripomb, preveritev in dopolnitev strokovnih 
podlag bosta izdelana predlog državnega 
prostorskega načrta in dopolnjeno okoljsko 
poročilo, ki bosta prav tako javno objavljena.
• Občina Medvode je objavila Javni razpis 
za sofinanciranje obnove zunanjega ovoja 
stavb mestnega jedra Medvod v letu 2025. 
Rok za prijavo se izteče 27. avgusta. Pred-
met razpisa je sofinanciranje obnove fasad, 
streh, zunanjih vrat in oken stavb, ki stojijo 
na območju mestnega jedra, in sicer na na-
slovih: Cesta komandanta Staneta 6 in od 8 
do 39 ter Seškova cesta v celoti od 1 do 30.
• Občina Medvode je objavila Javno zbiranje 
ponudb za oddajo lokala na Tržnici Medvo-
de. Ponudbe pričakujejo do 21. julija 2025. 
Z izbranim ponudnikom bo sklenjena naje-
mna pogodba za obdobje dveh let z odpo-
vednim rokom tri mesece, predvidoma od 1. 
8. 2025 dalje.
• V sklopu začasne prometne ureditve za-
radi del faze 2 na Celovški cesti v Ljubljani 
bodo do predvidoma 15. julija zapore vseh 
štirih krakov priključka Šentvid: s Celovške 
ceste na AC v smeri Kranja, iz Kranja na 
Celovško cesto, priključni krak z AC (pre-
dor Šentvid) v smeri proti Medvodam in 
priključni krak s Celovške ceste v predor 
Šentvid. V veljavi ostajajo tudi vse spreme-
njene ureditve prometa, ki so bile v veljavi 
že prej.
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JULIJ
AVGUST’25

5. 9. ob 21.00 / PETEK
Klub Jedro, Medvode

Elvis Jackson
KONCERT

Vstopnice na vseh prodajnih mestih
 Eventim in TIC Medvode

Vstopnice na vseh prodajnih mestih
 Eventim in TIC Medvode

Vstopnice na vseh prodajnih mestih
 Eventim in TIC Medvode

VSTOP PROST!

Vstopnice na vseh prodajnih mestih
 Eventim in TIC Medvode

Vstopnice na prizorišču

Vstopnice na prizorišču

odprta: sobote od 8.00 - 15.00
Od avgusta nov odpiralni čas 
vsak torek 10.00 - 14.00 in

vsako prvo soboto v mesecu
 10.00 - 14.00 

INFO: dediscina@zavodsotocje.si
01 36 26 225

ROJSTNA HIŠA 
JAKOBA ALJAŽA

29. 8. ob 20.00 / PETEK
Taborniška hiška, Preska

ČEDAHUČI
KONCERT

3. 9. ob 20.00 / SREDA
Kulturni dom Medvode

NIKA PRUSNIK IN 
BRATJE POLJANEC
Jesenske serenade 
2025 

22. 8. ob 20.00 / PETEK
Tržnica Medvode

Klapa Kampanel
in Klapa Mali grad

VPIS
GLEDALIŠKI IN 
GLASBENI ABONMA 
SOTOČJE

10. SEPTEMBER - 30. SEPTEMBER
v TIC Medvode, v času uradnih ur
6 predstav / 6 koncertov
Sezona 2025/26
INFO: kultura@zavodsotocje.si

24. 7. ob 21.00 / ČETRTEK
Tržnica Medvode

KINO na tržnici -
Jurski svet:
PREPOROD

25. 7. ob 21.00 / PETEK
Trg Sv. Urha, Smlednik

DAN D - Tiho
KONCERT

21. 8. ob 20.00 / ČETRTEK
Tržnica Medvode

KINO na tržnici - 
Barabe 2
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Ob koncu šolskega leta je župan Obči-
ne Medvode Nejc Smole tradicionalno 
obiskal najuspešnejše devetošolce na 
vseh štirih osnovnih šolah v obči-
ni. Županova priznanja je prejelo 54 
učencev.

VEČINA NA GIMNAZIJO
Deveti razred je v šolskem letu 2024/2025 
v desetih oddelkih obiskovalo 182 učen-
cev. Skoraj tretjina si je s povprečno oce-
no nad 4,6 v vseh devetih letih šolanja, 
z zlatim priznanjem na tekmovanju iz 
znanja ali z uvrstitvijo med najboljše tri 
na državnih športnih tekmovanjih ali 
med najboljših šest ekip v državi prislu-
žila priznanje župana. Županu smo se 
pridružili na Osnovni šoli Preska, kjer 
se je dan po valeti srečal s trinajstimi 
devetošolci. Preden so prejeli priznanja, 
so se z njim sproščeno pogovorili o svoji 
prihodnosti, aktualnih dogodkih in sta-
nju v družbi. Položil jim je na srce, naj 
bodo previdni ob pasteh sodobnih teh-
nologij, naj ne pozabijo na prijatelje iz 
osnovne šole in naj ostanejo aktivni v 
svojem okolju, ki ga bodo v prihodnosti 
oblikovali.
Večina nagrajenih učencev OŠ Preska 
odhaja na gimnazije, nekaj pa jih bo 
ubralo drugo pot. »Moj recept za uspe-
šno osnovno šolo je bila organizacija. Za 
vsak teden sem imela razpored testov, 
kdaj se moram učiti, organizirati sem 
morala tudi čas okrog treningov plesa. 
Vem, da bo srednja šola veliko težja od 
osnovne in da bom več časa porabila za 
vožnjo,« je o svojem receptu za uspešno 
osnovno šolo in pričakovanjih pred na-
daljevanjem šolanja na Gimnaziji Ledi-
na v Ljubljani dejala Dea Kordiš Milić. 
Katarina Kos se je vpisala na Bioteh-
niški center Naklo, kjer bo obiskovala 
učni program kmetijsko-podjetniški 
tehnik. »Doma imamo kmetijo, in ko 
sem izbirala šolo, sem iskala tako, ki ne 
bi bila tako zelo težka, da bi morala ves 
čas posvetiti njej. Mislim, da se moraš 
v osnovni šoli ob učenju tudi zabava-
ti, predvsem pa ne smeš biti pod priti-
skom, da bi bilo treba vsak test nujno 
pisati pet,« je dejala.

PRIZNANJE IN PRILOŽNOSTNO DARILO
Župan je priznanja in priložnostna 
darila izročil trinajstim učencem z OŠ 
Preska, dvanajstim z OŠ Medvode, šest-
najstim z OŠ Pirniče in trinajstim z OŠ 
Simona Jenka Smlednik. Nagrajeni 

učenci z OŠ Preska so: Dea Kordiš Milić, 
Neža Judež, Gal Omanovič, Tara Peter-
nel, Eva Stražišar, Katja Čampa, Gaja 
Dobnikar, Maj Dolinar, Katarina Kos, 
Tjaša Kršinar, Jaša Luštrik, Zoja Pevec 
in Tine Skalar Leben, z OŠ Medvode: 

Obisk najuspešnejših devetošolcev
Priznanje župana je letos prejelo kar 38 deklet in 16 fantov.

PETER KOŠENINA

... Osnovne šole Pirniče ... / Foto: arhiv Občine Medvode

Najuspešnejši devetošolci Osnovne šole Preska ... / Foto: Peter Košenina

... Osnovne šole Simona Jenka Smlednik ... / Foto: arhiv Občine Medvode
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Mija Mihelič Tišič, Trina Varl, Lara Za-
bukovec, Julija Čepon, Teja Erzin, Petra 
Skale Demšar, Živa Šušteršič, Livia Za-
bukovec, Benjamin Žebovec, Sara Mar-
tinčič, Marquis Kozamernik in Lana 
Meden, z OŠ Pirniče: Maša Brank Kraše-
vec, Živa Bregar, Vid Ebner, Luka Kenig, 
Nika Majdič, Aleksandar Marulec, Lana 
Militarov, Sara Čebulc, Doris Deu, Zala 
Jamnik, Ema Marenk, Benjamin Ma-
rinč, Zarja Mravlje Pačnik, Živa Robas, 
Julija Slak in Lara Slak, z OŠ Simona 
Jenka Smlednik pa: Tinkara Turk, Le-
nart Korbič, Filip Nahtigal, Laura Vu-
činić, Martin Kristan, Ula Avsec, Jakob 
Hafner, Ožbej Zupančič, Hana Rozman, 
Eva Louise Konjar, Eva Tramte, Neja Re-
zelj in Matic Botica.

... in Osnovne šole Medvode / Foto: arhiv Občine Medvode

Za varnejši in humanejši vsakdan
Dijaki zaključnega letnika programa Oblikovanje uporabnih predmetov iz Srednje 
šole za oblikovanje in fotografijo Ljubljana so v sodelovanju s Civilno zaščito 
Republike Slovenije konec junija na Tržnici Medvode pripravili razstavo Odziv.

Dijaki so na razstavi predstavili inovativne oblikovalske reši-
tve kot odgovor na izredne razmere, kot so naravne nesreče, 
ob katerih ima ključno vlogo Civilna zaščita Republike Slove-
nije, ki je kot partner sodelovala v tem projektu. Z izdelki, ki 
so jih oblikovali za razstavo, so poskušali ponuditi odgovor na 
to, kaj potrebujemo za učinkovito reševanje življenj in vzdrže-
vanje dostojnega vsakdana v kriznih trenutkih. Mladi obliko-
valci so zasnovali uporabne rešitve, ki so ključnega pomena v 
prvih 72 urah po naravni katastrofi.
Število naravnih nesreč, so poudarili ob razstavi, se je na-
mreč v zadnjih desetletjih močno povečalo. »Od leta 1970 do 
danes se je njihova pogostost početverila. Podnebne spre-
membe, vojne in druge izredne situacije postajajo nova re-
alnost, ki zahteva hitre, premišljene in humane odzive.« 
Tudi tržnica v Medvodah, so spomnili, je bila v poplavah 
pred dvema letoma pod vodo in prav to je bil tudi razlog, da 
so jo izbrali za postavitev razstave, ki so si jo z zanimanjem 
ogledali številni mimoidoči. Po besedah mentorja projek-
ta Andraža Rudija Vrhovška so se pri oblikovanju izdelkov 
za izredne razmere osredotočili predvsem na to, kako po-
skrbeti za psihološke in druge potrebe posameznika, da bi 
jim čim bolj olajšali odzivanje na krizne razmere. Krizno 
odzivanje je danes, v času podnebnih, družbenih in zdra-
vstvenih pretresov, namreč bolj aktualno kot kdajkoli prej, 
je ob tem poudarila ravnateljica Srednje šole za oblikovanje 
in fotografijo Ljubljana Apolonija Simon. Razstava Odziv po 
njenih besedah ponuja rešitve za boljši, varnejši in huma-
nejši vsakdan. »Dijaki so se s pomočjo mentorjev poglobili 

v širok spekter izzivov ob nesrečah: od psiholoških potreb 
posameznikov v kriznih trenutkih do konkretnih rešitev za 
otroke, starejše in druge ranljive skupine. Poudarek je bil na 
tem, kako lahko oblikovanje kot kreativna, odgovorna disci-
plina prispeva k boljšemu odzivu družbe ob izrednih dogod-
kih.« Namestnik poveljnika Civilne zaščite Medvode Gregor 
Gomboši pa je poudaril, da bodo ideje dijakov pomagale pri 
razumevanju, kaj lahko vsak kot posameznik naredi, da iz-
boljša svojo odpornost – tako pri odzivanju na nesreče kot 
izogibanju najhujšim posledicam.

Mladi oblikovalci so zasnovali uporabne rešitve za učinkovito 
reševanje življenj in vzdrževanje dostojnega vsakdana v kriznih 
razmerah. / Foto: Tina Dokl

MATEJA RANT
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Skupina študentk delovne terapije, far-
macije ter zakonskih in družinskih štu-
dij je pred kratkim predstavila rezultate 
projekta Problemsko učenje študentov v 
delovno okolje, katerega nosilec je Zdra-
vstvena fakulteta Univerze v Ljubljani. 
Predstavitev je potekala v medvoški obči-
ni, kar ni naključje, saj je bil partner pri 
projektu Javni zavod Sotočje Medvode. 
»Naše sodelovanje je bilo stvar dogovora 
in temelji na dobrem preteklem sodelo-
vanju in izraženih potrebah. Projekt je bil 
usmerjen v spoznavanje in naslavljanje 
problemov starejših, ki živijo doma, in nji-
hovih oskrbovalcev z vidika različnih štu-
dijskih smeri in pridobivanja kompetenc 
medpoklicnega sodelovanja,« je pojasnila 
pred. Špela Mihevc, ki je bila poleg doc. dr. 
Katarine Galof mentorica projekta.

O NAMENU ...
Namen je bil opolnomočenje starejših, 
ki živijo doma, njihovih svojcev in vseh 
strokovnih sodelavcev k še bolj poveza-
nemu in polnemu sobivanju v starosti 
ter ustvarjanju kakovostnih, globokih 
medosebnih vezi. »V Sloveniji imamo 
21,8 odstotka prebivalstva, starejšega od 
65 let. V projektu smo skušale povezati 
realnosti staranja s kakovostnim, pol-
nim življenjem, ki si ga vsi zaslužimo. 
Vsaka se je osredotočila na svoje podro-
čje in ugotavljala možne izboljšave. De-
lovne terapevtke so se posvetile pripo-
močkom, sama sem bila kot študentka 

farmacije pozorna na pravilno uporabo 
zdravil in pripomočkov za inkontinen-
co, študentki s področja zakonskih in 
družinskih študij pa sta opravili pre-
gled psihofizičnega stanja,« je povedala 
Medvoščanka Nika Galof.
Projekt se je začel letos januarja. »Te-
meljile smo na raziskavah o prilagodi-
tvah okolja starejših in obiskale obča-
ne, ki imajo v okviru Javnega zavoda 
Sotočje urejeno pomoč na domu. Oce-
nile smo njihovo okolje, pregledale, kaj 
imajo urejeno dobro, in podale predloge 
za izboljšave. Cilj današnjega srečanja 
je predstaviti ugotovitve, naše delo, oza-
vestiti o pogostih izzivih starejših doma 
in ponuditi konkretne nasvete za lažje 
delo  ... Želele smo pridobiti tudi izku-
šnje oskrbovalk iz Javnega zavoda Soto-

čje,« je pojasnila Tia Dobršek, študentka 
delovne terapije.

IN O REZULTATIH ...
Bolj kot na samo oskrbo so se osredotoča-
le na prilagoditve okolja. »Skupaj z oskr-
bovalkami smo vstopale v domove starej-
ših in videle dinamiko življenja in dela. 
Prejele smo veliko informacij. Lahko smo 
se prepričale, da je delo oskrbovalk kako-
vostno in da imajo dober vpogled v življe-
nje starejših. Na splošno bi lahko povzeli, 
da so nekateri domovi življenju starejših 
prilagojeni bolje, drugi slabše. Upoštevati 
moramo ne le fizično okolje, ampak tudi 
odnose v družini, finančne zmožnosti, 
kar ima vse vpliv. Da starejši tudi v tem 
zadnjem življenjskem obdobju ostajajo 
doma, nanje vpliva pozitivno, seveda pa 
to lahko prinaša tudi nevarnosti,« pa je 
predstavila Tadeja Brezavšček, prav tako 
študentka delovne terapije.
Končni rezultat projekta so tri informa-
cijska gradiva: videoposnetek, brošura 
in letak. Še posebno obsežna je brošura, 
v kateri so predstavljeni tudi pripomoč-
ki in prilagoditve okolja za starejše, ki se 
uporabljajo za povečanje, vzdrževanje ali 
izboljšanje njihovih zmogljivosti ter za 
lažje spoprijemanje z izzivi vsakdanjega 
življenja in omogočanje samostojnega 
in neodvisnega funkcioniranja v vsako-
dnevnih vlogah, ki so zanje pomembne. 
Na voljo je tudi v Javnem zavodu Sotočje 
in na njihovi spletni strani.

Koraki k prijetnemu in varnemu staranju doma
Rezultat projekta je med drugim obsežna brošura, v kateri so predstavljeni tudi 
pripomočki in prilagoditve okolja za starejše.

MAJA BERTONCELJ

V projektu so sodelovale Klara Ciringer, Iza Mrak, Tadeja Brezavšček, Veronika Bratina  
(na predstavitvi je manjkala), Nika Galof, Teja Zarnik, Lana Arbi in Tia Dobršek.

SAM ZA 
RESNE JEDCE
Boljše kot pri babici... pa ne ji tega povedat.

Pice, burgerji, malice, kosila, večerje... 
vglavnem čist huda hrana – ti sam pridi.
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ELAF ALI: KDO GOVORI O LJUBEZNI? – OSVOBAJANJE IZPOD 
KULTURE ČASTI
Avtorica se je rodila leta 1987 v Bagdadu in se je na Švedsko 
preselila z družino pri štirih letih. Po poklicu je novinarka. 
Čeprav je Arabka, z vsem srcem pripada Švedski. Napisala je 
iskreno in pretresljivo avtobiografsko pripoved, ki govori o 
dekletu, ki odrašča v primežu dveh svetov: svobodne šved-
ske družbe in omejujočih pravil tradicionalne patriarhalne 
družine s koreninami na Bližnjem vzhodu. Z glasom, ki je 
dolgo molčal, pogumno spregovori o prisilnem pokorava-
nju, nadzoru, tihem uporu in hrepenenju po ljubezni – ne 
tisti romantični, ampak osnovni človeški: po sprejetosti in 
svobodi. Knjiga odstira pogled v skrito realnost mladih de-
klet, ki živijo pod pritiskom norm časti, in je pomembno bra-
nje za mlade, zlasti za zatirana dekleta, ki iščejo svoj glas, 
pa tudi za vse odrasle, ki želijo razumeti, ne obsojati. Pre-
brano bo mehčalo srca in odpiralo oči – tudi tistim, ki so-
dijo brez razumevanja in drugačnost dojemajo kot grožnjo.  
(Pripravila: Jana Krašovec)

CONSTANCE DEBRÉ: LOVE ME TENDER
Ženska iz francoskega višjega srednjega razreda se leta 2015 
odloči izstopiti. Opusti odvetniški poklic, zaživi kot lezbijka. 
Skrb za sina si z možem delita, dokler se ne odloči, da zakona 
z možem ne bo več konzumirala. Bivši mož brez dokazov na 
sodišču doseže, kar si želi. Otroka ne more več videti. Reče, 
da je incestuozna in sodnica podpiše sodbo v skladu s tem. 
Po dveh letih lahko vidi sina v instituciji, pod nadzorom, eno 

uro vsakih 15 dni. Izvedenci se sprašujejo, zakaj mora priha-
jati tja. Debré plava, čaka in piše knjigo. To, da lezbijka piše 
knjigo, je še en znak, da se je ženska izgubila v življenju. Lez-
bijka ne more imeti rada svojega otroka? Ne zna več skrbeti 
za svojega otroka? Ni več zmožna? Lezbijka ne more biti pisa-
teljica? Kratek roman Love me tender se bere na dušek. Napi-
san je asketsko, a natančno reže in inteligentno dozira novo 
življenje avtorice. Tekst je poln globokih uvidov. Deluje osvo-
bajajoče. Fizično malo branja, ki ponuja veliko razmišljanja. 
(Pripravila: Tatjana Mavrič)

EVA MENASSE: DUNKELBLUM
Ob avstrijsko-madžarski meji stoji mestece Dunkelblum (v 
prevodu Temačni cvet), kjer prebivalci zadnja desetletja ži-
vijo mirno in od svetovnega dogajanja odmaknjeno življenje. 
Čeprav se roman dogaja v treh časovnih obdobjih – po kon-
cu druge svetovne vojne, v šestdesetih in konec osemdesetih 
– pa je osrednja zgodba postavljena v turbulentno leto 1989, 
ko med kopanjem vodnega zajetja odkrijejo truplo. Skupnost 
vznemirjajo tudi študenti, ki po navodilih z Dunaja čistijo za-
puščeno judovsko pokopališče. Vprašanj je vedno več in te-
mačna zgodovina mesteca kljub kolektivnemu molku počasi 
prihaja na dan. K temu pripomorejo predvsem prišleki, npr. 
preiskovalec vojnih zločinov iz Bostona, in mladi aktivisti, ki 
jih zanima le resnica. Avstrijska pisateljica in novinarka Eva 
Menasse je podlago za zgodbo črpala iz resničnih dogodkov v 
kraju Rechnitz, kjer so tik pred koncem druge svetovne vojne 
pobili več kot 180 madžarskih Judov. (Pripravila: Mira Vidic)

To poletje bo najbrž najhladnejše do 
konca našega življenja. To je misel, ki 
pove, da gre zares. Za nami je težko ob-
dobje vročine in suše. Najbolj so trpeli 
starejši ljudje, bolniki, živali in tisti, ki 
so morali opravljati delo na prostem. 
Znanstvene raziskave iz leta 2023 nas 
usmerjajo, da se je nujno pripraviti na 
novo realnost v sedanjosti in bližnji pri-
hodnosti.
Rastlinje se je pred našimi očmi spre-
minjalo v slamo, odmiralo. Prst je do-
bivala podobo stare zgubane roke in se 
spreminjala v prah, ki se nikoli več ne 
povrne kot rodovitna zemlja. Usahnila 
so brezna in kotanje z vodo. Plitki rokavi 
reke Sore, ki so razpredeni čez travnike, 
so brez vode. Redka še nezasuta močvir-
ja v naši bližini in celo potoki so izgubili 
svoj vodostaj. Izginilo je življenje v njih.

Povprečne temperature zadnjih poletij 
so višje, kot smo vajeni iz preteklosti. Ob-
dobja nadpovprečnih temperatur so vse 
daljša. Vročinski valovi so vsako leto po-
gostejši in še več jih bo predvsem v zaho-
dni Evropi. Umrljivost ljudi se v tem času 
lahko poveča celo za 20 do 30 odstotkov. 
Vročinskemu valu lahko sledijo poplave, 
saj razpokana zemlja padavin ne more 
vpiti. Zato je prav, da smo pripravljeni, 
da zaščitimo sebe in svoje živali. Spo-
mnimo, v primeru nesreč moramo živa-
li mobilizirati v transporterjih, težko jih 
boste obdržali v naročjih.
Kaj lahko storimo kot skupnost? Senco 
omogoča čim več zelenih površin, ze-
lenja, dreves, živih mej, nepokošenih 
zelenic, travnikov. Vrtičke si naredimo 
povsod, kjer je mogoče, tudi na strehah 
in balkonih. Zaradi vpijanja toplote in 
zaradi hrane same, saj vročina za sabo 
potegne pomanjkanje pridelkov, hrane. 

Ne pokosimo še zadnjih nekaj živih trav 
in bilk! Kositi v suši pomeni odvzeti še 
tisto malo upanja za preživetje živali na 
travniku in v zgornji plasti zemlje. Na-
stavimo lesene predmete, drva, ki služi-
jo kot zavetje in senca. Domače in divje 
živali vsak dan potrebujejo svežo vodo, 
zato jo redno nastavljajmo, saj je včasih 
naše dejanje korak, ki jih loči od smrti.
Izkoristimo še tako majhno priložnost 
za prizadevanja za svet, v katerem 
bomo živeli v sozvočju z naravo in nje-
nimi omejitvami. Zato naj vsak od nas 
zmanjša svoj ogljični odtis.

Novosti na policah Knjižnice Medvode

Zaščita pred vročino in sušo
KOTIČEK ZA TRAJNOSTNI RAZVOJ

MOJCA FURLAN

Foto: Peter Košenina
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Matej Kolmanič zadnja leta živi v Med-
vodah, kamor se je preselil iz Ljubljane. 
V novi sredini je pred časom širši jav-
nosti že predstavil tudi svoja dela. Piše 
poezijo. O njej in še marsičem smo se z 
njim pogovarjali na sotočju Sore in Save 
– v družbi njegove žene Evice, kot ji pra-
vi. Pretekli mesec sta se poročila.

ͰͰ Posvetiva se najprej poeziji. Od kdaj 
vas spremlja?
Poezijo pišem že od ranega otroštva. 
Težko točno povem, kaj me je pritegnilo, 
ampak ključni vpliv je imela profesori-
ca biologije z gimnazije Mika Terkov, s 
katero sva občasno še v stiku. S svojim 
pozitivnim pristopom in slikovitim na-
činom podajanja snovi me ni navdušila 
samo za naravoslovje, ampak tudi za 
lepoto besede, za poezijo. Nisva se po-
govarjala samo o šolskih stvareh – po-
vedala mi je tudi za svojo pesniško zbir-
ko Kako diši ljubezen. To me je močno 
spodbudilo, da sem se resneje začel 
ukvarjati s poezijo. Že v gimnaziji sem 
skozi slovenščino in umetnost spoznal 
literarno teorijo, kasneje začel svojo po-
ezijo tudi teoretično razumevati.

ͰͰ Kako se je vaša ljubezen do poezije 
razvijala naprej?
Rasla je skozi leta. Zdaj pripravljam 
svojo prvo tiskano pesniško zbirko z 
naslovom Pota srca, moči in sreče. Gre 
za preplet celotne poezije iz različnih 
obdobij mojega življenja – od osnovne 
šole, gimnazije, študija do danes. V njej 
bo moja celotna življenjska pot, pred-
stavljena na različne načine.

ͰͰ Kakšne so teme?
Ustvarjam poezijo z raznovrstnimi te-
mami, med katerimi najbolj izstopajo 
ljubezenska, bivanjska, družbenokritič-
na, socialno realistična, naravoslovna, 
posebno strast pa imam poleg ustvar-
janja ljubezenske poezije, ki je intimi-
stično lirična, tudi do socialistično re-
alistične, ki je epska in poudarja moč 
združevanja delavstva.

ͰͰ Pred kratkim ste svojo poezijo prvič 
predstavili javno – v živo v medvoški 
knjižnici.
Tokrat prvič na ta način, sicer pa že ne-
kaj časa s svojo ženo Evico objavljava 
video recitale na YouTube kanalu Ma-
tej in Eva Kolmanič – trenutno jih je 17. 
Tam lahko slišite in vidite moje pesmi 
– to je moja oblika promocije pa tudi za-
ščite avtorskih pravic. Odziv ljudi je zelo 
pozitiven. Sicer pa sem do sedaj spesnil 
blizu osemdeset pesmi.

ͰͰ Eva, tudi vi ustvarjate. Lahko pove-
ste kaj več o tem?
Pišem prvenec, avtobiografski roman 
z naslovom Čas je prekratek za kozla-
rije. V njem opisujem svojo življenjsko 
pot – od otroštva do poroke z Matejem. 
Posebno mesto ima izpoved o spolnih 
zlorabah in prekoračitvah pooblastil 
s strani uradnih oseb, ki sem jih doži-

vljala v srednješolskih letih, in vse do 
danes, ko z Matejem živiva srečno ži-
vljenje – s srečnim in spoštljivim od-
nosom. Najhujši izkušnji sta bili spolna 
napada na avtobusu s strani voznikov, 
skupaj sem doživela pet spolnih zlorab. 
Prijava je bila podana, vendar brez za-
dostnih dokazov, ker je bilo »prepozno«. 
Posledice pa so dolgoročne – psihične 
stiske, večkratne hospitalizacije. A da-
nes živim naprej – z Matejevo podporo 
in pisanjem. Naučila sem se živeti s to 
bolečino, je pa včasih težko, predvsem 
ko pride obletnica teh dogodkov. Prva 
zloraba se mi je zgodila, ko sem bila 
stara 14 let.

ͰͰ Kako to, da ste se odločili svojo 
zgodbo deliti z javnostjo?
Ker je pomembno spregovoriti o stva-
reh, ki jih družba pogosto pometa pod 
preprogo. Spolno nasilje, zlorabe, tišina 

Pot z invalidskega vozička do vrhov in poezije
Mateja Kolmaniča je življenje večkrat preizkušalo. Med drugim je prestal več operacij. 
Veliko truda je bilo potrebnega, da je vstal z invalidskega vozička in nato osvojil 
tudi Triglav. Blizu mu je poezija in svoje pesmi je pred časom prvič javno predstavil 
v Knjižnici Medvode. On piše poezijo, njegova žena Eva pa avtobiografski roman. 
Skupaj ustvarjata in zdravita rane preteklosti z močjo besede.

MAJA BERTONCELJ

Matej in Eva sta se sredi junija poročila. / Foto: osebni arhiv



  POGOVOR  21 

– vsega tega je veliko in prav je, da se 
o tem govori. Moj roman je pričevanje, 
iskrena zgodba. Verjamem, da lahko 
komu pomaga. Upam, da bo knjiga izšla 
še letos. Morda ji bo sledilo še nadalje-
vanje – o življenju po poroki.

ͰͰ Matej, vaju torej povezuje tudi 
ustvarjanje. Kako pa sta se spoznala?
Da, najina vez je tudi umetniška. Spo-
znala sva se na spletnih omrežjih. Moja 
draga Evica je zaradi spleta nesrečnih 
okoliščin bila tudi varovanka socialno-
varstvenega zavoda Hrastovec, od koder 
sem jo po sodni poti rešil. Ni bilo prepro-
sto, a ljubezen premaga vse ovire. Sedaj 
skupaj ustvarjava, snemava, se podpi-
rava. Evica je z romanom odprla novo 
poglavje – jaz z zbirko pesmi. Drug dru-
gemu sva navdih. Zgodba Mateja in Eve 
Kolmanič ni le zgodba o umetnosti. Je 
pričevanje o preživetju, pogumu, ustvar-
jalnosti in ljubezni. S svojo iskrenostjo, 
odprtostjo in predanostjo besedi dokazu-
jeva, da umetnost ni oddaljena od življe-
nja – temveč globoko vpeta vanj.

ͰͰ V življenju ste že večkrat dokazali, 
da ste pravi borec. Zaznamuje vas tudi 
bolezen, zaradi katere ste bili več let 
na vozičku.
Kljub sorazmerno mladim letom mi je 
življenje že od rojstva do danes postre-
glo z velikimi izzivi, saj se borim z redko 
boleznijo, ki je vplivala na ukrivljenost 
dolgih kosti, okvare sklepov in hrbteni-
ce, kar me je za nekaj let prikovalo na 
invalidski voziček. Do sedaj sem prestal 
že 16 kirurških posegov, nekaj pa me jih 
še čaka. Skozi otroštvo in mladost je to 
pomenilo veliko prilagajanja, odsotno-
sti iz šole ... Več kot sedem let sem bil na 
invalidskem vozičku, in sicer v poznem 

obdobju najstništva in v zgodnji odra-
slosti, ko so se kosti zaradi hitre rasti še 
bolj ukrivile in stanje ni bilo več zdru-
žljivo s hojo. Bilo je zelo težko, a pri 25 
letih sem ponovno shodil. Marsikdo bi 
pričakoval, da bom obupal, a nisem. To 
je bilo zelo zahtevno obdobje, a nisem 
izgubil motivacije. Tudi danes, ko se še 
vedno spopadam s posledicami sedenja 
na vozičku – imam npr. poškodovano 
hrbtenico, zaradi česar sem že prestal 
nekaj operacij, nekaj pa me jih še čaka, 
ne izgubljam volje do življenja.

ͰͰ Ne samo, da ste ponovno shodili, 
uspelo vam je osvojiti tudi gorske vr-
hove.
Kljub težki bolezni nisem vrgel puške 
v koruzo in po deveti operaciji osvojil 
več kot dvajset dvatisočakov in shujšal 
več kot 60 kilogramov. To mi je uspelo 
s kombinacijo prehrane, predvsem pa z 
uravnoteženim gibanjem. Osvojil sem 
tudi najvišje vrhove vseh treh sloven-
skih alpskih gorstev, Triglav, Grintovec 

in Stol. Zaradi vnovičnih težav s hrb-
tenico se za zdaj v gore ne podam več. 
Tudi to je bila simbolna pot – z invalid-
skega vozička do vrha. Včasih so rekli, 
da nikoli ne bom hodil. Danes hodim. 
Ne oziram se na dvome ali predsodke. 
Preprosto verjamem, da mi bo uspelo 
– in mi uspeva. Na prehojeno pot sem 
zelo ponosen.

ͰͰ Kakšni so spomini na osnovnošol-
ska leta?
V osnovni šoli sem bil precej sam in 
marginaliziran. Takrat status otroka 
s posebnimi potrebami še ni bil resno 
obravnavan, o otrocih s posebnimi po-
trebami se takrat še ni prav veliko go-
vorilo. V gimnaziji pa je bilo drugače 
– več empatije, boljša organizacija, več 
razumevanja. Spoznal sem oba spektra 
in tako znam dobro še toliko bolj ceniti.

ͰͰ Kakšno pa je vaše življenje danes?
Leta 2021 sem se iz Ljubljane preselil v 
Medvode. Življenje je tukaj veliko bolj 
umirjeno. Sora teče mimo balkona, po-
gled seže do Polhograjskih Dolomitov  ... 
Prava ustvarjalna klima. Z Evico živiva 
pestro in polno življenje. Bereva, piševa, 
ustvarjava, hodiva na sprehode, občasno 
greva tudi v hribe. Vsak dan delava različ-
ne vaje za boljše stanje gibalnega aparata.

ͰͰ Kako pa ste s študijem?
Na študij sem šel kasneje, in sicer za-
radi zdravstvenih težav. Izbral sem po-
dročje, povezano z zdravjem, ker želim 
svojo izkušnjo uporabiti za pomoč dru-
gim. O študiju ne bom izgubljal besed, 
saj ne študiram, da bi se hvalil, ampak 
da bom nekoč izboljšal in olajšal mnoga 
človeška življenja.

ͰͰ Kje se vidite čez deset let?
Ne želim napovedovati. Življenje je ne-
predvidljivo in večplastno, se pa zagoto-
vo vidim v zdravstvu, v službi za druge.

Ksenofobija ni kul
Ksenofobija le redkim iskreno res prija,

družbene vezi in srčnost razbija,
»deli in vladaj« njih edini je rek,

v ljudske ga glave uspešno sadijo iz veka v vek.
En je star,

drug je v bolezni nemočen,
tretjemu v drugi barvi pač koža sija,

četrti na krilih druge je vere odločen.
Nima veze,

le da je človek človeku odročen.
Razbijmo strahove plehkih razlik,

dajmo si duška v širini ljubezni odlik!
Vsakemu po žilah kri se rdeča, vroča pretaka,

vsakomur na prsni levici srce neumorno tik-taka!

Po deveti operaciji je osvojil več kot dvajset dvatisočakov in shujšal več kot 60 kilogramov. 
/ Foto: osebni arhiv
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Člani KUD-a JaReM so na razširjeni seji upravnega odbora 
13. maja soglasno sprejeli sklep o ukinitvi društva, ki je bilo 
ustanovljeno leta 2012.
Predsednik Roman Veras pojasnjuje, da sta za takšno od-
ločitev v glavnem dva vzroka. »Prvi je zadnja razdelitev 
občinskih sredstev za sofinanciranje kulturnih dejavnosti 
in s tem v zvezi dolgoletno nerazumevanje za spremembo 
nemogočih in krivičnih kriterijev ter pravilnika. Komisi-
ja nam za naše načrtovane dejavnosti likovne, lutkovne 
in literarne sekcije ni namenila niti centa, obenem pa je 
zmanjšala še sredstva za pokrivanje najemnine, kar po-
meni, da bomo glede na sklenjeno pogodbo o višini naje-
mnine s septembrom ostali brez prostorov za delovanje. 
Drugi razlog pa je v tem, da nam je onemogočeno izvaja-
nje našega poslanstva, ki smo si ga zadali ob ustanovitvi 
– promocije Jakoba Aljaža, njegove rojstne hiše in okolice 
pod Šmarno goro. Sklep o ukinitvi društva je dokončen. Vsi 
letošnji načrtovani dogodki, ki niso dobili finančne pod-
pore, tako odpadejo. Ustanovljena je delovna skupina, ki 
mora pripraviti vse potrebno za administrativno ukinitev 
društva,« je Veras povedal po odločitvi za ukinitev društva. 
Pretekli teden je še enkrat potrdil, da se ne bodo premislili 
in da bo društvo ukinjeno.
Veras opozarja, da je trenutno stanje v korist profesionali-
zacije kulture v občini, ne delovanja ljubiteljskih društev. 
»Akcije za spremembe kriterijev in pravilnika bi morale biti 
v domeni občine, na Javnega zavoda Sotočje in ne Občinske 

kulturne zveze Medvode. Ker pa občina to zavrača, je stanje, 
kakršno je – porazno. Kar se tiče mene osebno pa tudi kot 
predsednika društva, se ne nameravam več podajati v boj z 
mlini na veter. Bilo jih je dovolj – že preveč,« je še poudaril 
Veras.
Za odgovore smo se obrnili tudi na Občino Medvode, kjer po-
udarjajo, da je društvo za nastalo situacijo v veliki meri od-
govorno samo. Pripravili so obsežen odgovor na kar sedmih 
straneh. Na začetku so poudarili, da jih namera in informa-
cije o ukinitvi KUD JaReM nas žalostijo, saj bi z ukinitvijo iz-
gubili eno od dvanajstih aktivnih kulturnih društev v občini. 
V nadaljevanju so pojasnili odločitve komisije o izboru vlog 
za sofinanciranje kulturnih dejavnosti v občini. »KUD JaReM 
je letos prejel nič točk pri ocenjevanju redne dejavnosti likov-
ne sekcije, lutkovnega gledališča Aljažek in mlajše literarne 
sekcije Bezeg. Razlog je preprost, krivda pa v celoti na strani 
prijavitelja. Zaradi napačno oziroma nepopolno izpolnjenih 
obrazcev na Občini Medvode v celoti zavračamo odgovornost 

za nastalo situacijo, od vodstva društva pa pričakujemo, da 
bo člane seznanilo z dejstvi in prevzelo odgovornost za svoje 
napake,« je kratek povzetek zapisanega. Dodajajo, da prora-
čunska sredstva v občini niso namenjena profesionalizaciji 
kulture, ampak ohranjanju ter nagrajevanju kakovostnih lju-
biteljskih kulturnih vsebin.
Na občini zavračajo predlog, da bi oni pripravili pravilnik in 
merila razpisa. »Zaradi večkrat izraženega mnenja s stra-
ni društev, da je treba preoblikovati pravilnik in merila ter 
kriterije razpisa, je v dogovoru z OKZ Medvode Javni zavod 
Sotočje Medvode organiziral štiri srečanja, na katerih so pri-
sotni izrazili mnenja in predlagali popravke. O rezultatih je 
predstavnica zavoda poročala na skupščini OKZ, kjer se je 
razvila kratka debata z deljenimi mnenji. Nekateri si želijo 
spremembe, drugi ne. Večina je bila nazadnje za to, da se na-
redijo določeni popravki obstoječih meril in kriterijev in se ne 
oblikuje čisto nov koncept razdeljevanja sredstev. Društva si 
želijo, da oblikovanje popravkov prevzame Občina Medvode, 
saj na strani društev nimajo strokovnjakov za tovrstna dela. 
S tem se na Občini Medvode strinjamo, saj bomo pravni po-
stopek spremembe pravilnika zagotovo vodili mi, že več kot 
deset let pa pričakujemo konkretne usklajene predloge po-
pravkov.«
Glede rojstne hiše Jakoba Aljaža so na Občini Medvode od-
govorili, da je občina lastnik tega spomenika lokalnega po-
mena, upravljavec pa Javni zavod Sotočje Medvode. »Skladno 
z veljavnim cenikom in upoštevaje program v rojstni hiši 
objekt lahko najamejo vsi kulturni ustvarjalci v občini. Dol-
goletni največji najemnik prostora je KUD JaReM, ki objekt 
uporablja skladno z najemno pogodbo in dogovorjenim ob-
segom.«

Društvo v ukinitev, navedli dva razloga
V KUD-u JaReM so sprejeli sklep o ukinitvi društva. Prst usmerjajo proti Občini 
Medvode, kjer pa očitke zavračajo.

MAJA BERTONCELJ

KUD JaReM je vsako leto organiziral številne dogodke.  
/ Foto: Gregor Meglič

Občina Medvode je v okviru Javnega razpisa za 
sofinanciranje kulturnih dejavnosti v občini v letu 
2025 razdelila 142.972 evrov, KUD JaReM je prejel 
dobrih 4500 evrov.
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V Žlebeh, kjer že več kot desetletje poteka projekt Hiša na hribu 
– umeščanje sodobne umetnosti v prostor naravne in kulturne 
dediščine – so v Zavodu CCC v začetku junija odprli nov kultur-
ni prostor: Skedenj kulture Pr' Petač. Tudi na novi lokaciji bodo v 
umetniškem in skupnostnem duhu združevali ustvarjalnost, so-
delovanje in praznovanje. Razstavni prostor pri sv. Marjeti ostaja.
Na dogodku ob odprtju je popoldne potekala ustvarjalna de-
lavnica z lesom pod vodstvom likovnega kolektiva Popkovi-
na. Izvedena je bila v sklopu projekta Skupaj na vasi, ki je del 
LAS Za mesto in vas. Sodelovala je tudi slikarka, domačinka 
Mira Narobe. Iz starega lesa, ki je bil del skednja ali okolice, 
so udeleženci izdelali dve umetnini, tudi sestavljanko – hišo, 
ki je tako prva stvaritev, ustvarjena v novem prostoru. Zvečer 
sta sledila nastop vokalne skupine Za srce Mo, ki je zapela 
slovenske ljudske pesmi iz Rezije, ter glasbeni večer s Katjo 
Stare in Blažem Grmom, ki sta izvedla izbor ljubezenskih pe-
smi pesnice in kantavtorice Ksenije Jus.
Skedenj kulture Pr' Petač nastaja na zasebnem posestvu umetni-
ce Zvonke T Simčič. »Je kot odziv na čas, v katerem živimo. Svet 
postaja vse bolj individualiziran, usmerjen v kapital in zaprtost 
– pogosto tudi znotraj kulturnih in političnih struktur. Mi pa že-
limo ustvarjati drugačne prostore: odprte, človeške, mehke, kjer 
imajo prostor umetnost, pogovor, skrb in povezanost. V naročju 
vasi, kjer še vedno diši trava, kjer ptice nosijo svoje melodije in 
kjer je korak lahko počasnejši – kljub vsakodnevnemu drvenju 
avtomobilov in bremenom sodobnosti – želimo ustvariti koti-
ček, ki vabi k skupnosti,« je pojasnila Zvonka T Simčič. Dodala 

je, da bodo v Skednju kulture Pr' Petač v prvi vrsti potekale ume-
tniške rezidence tujih umetnikov, ki pridejo v Žlebe (letošnja v 
sklopu Hiše na hribu se je začela 25. junija), namenjen pa bo še 
marsičemu. »Naša vas in sosednje vasi nimamo nobenega kul-
turnega prostora, prav tako tudi ne kulturnega društva – in to je 
dobrodošla popestritev,« je povedala.
Prostor nastaja iz skoraj podirajočega se skednja. Z zagnano-
stjo umetnice in veliko podporo prijateljev in dobrotnikov je 
odprl vrata za nove zgodbe, srečanja in poti. »Želim si, da bi 
Žlebe ostale kraj odprtosti, topline in navdiha. Naš cilj ni le 
gostiti umetnost, temveč jo živeti skupaj z domačini in drugi-
mi obiskovalci,« je poudarila. Uvodnemu dogodku je pretekli 
mesec sledila še lutkovna predstava Starčki na begu.

Knjižnica Medvode je ob zaključku dveh projektov za odrasle: 
Beremo na sotočju in Druženje ob knjigi s Cvetko Sokolov za 
sodelujoče pripravila presenečenje.
V začetku junija so odšli na kraj dogajanja iz Jančarjevega ro-
mana To noč sem jo videl. »Na gradu Strmol na Gorenjskem 
smo se seznanili s sobami, opremljenimi z antikvitetami, in 
z življenjem zakoncev Ksenije in Rada Hribarja. Veliko zani-
manja je vzbudil nagačen krokodil, Ksenijin domači ljublje-
nec,« je pojasnila Jana Krašovec, vodja projekta bralne znač-
ke za odrasle Beremo na sotočju. Poleg nje je udeležence na 
izletu spremljala tudi Marija Rovtar, koordinatorka projekta 
Druženje ob knjigi s Cvetko Sokolov.
Druženja ob knjigi s Cvetko Sokolov, slovensko mladinsko pi-
sateljico in pesnico ter visokošolsko učiteljico, je sicer poteka-
lo od oktobra do maja – vsako zadnjo sredo v mesecu. Bralna 
značka za odrasle, poimenovana Beremo na sotočju, pa je po-
tekala že dvanajstič, in sicer od 1. oktobra do 30. aprila. Čez 

leto se je bralo gradivo s seznama z osemdesetimi naslovi, 
ki so ga oblikovali v Knjižnici Medvode. Za opravljeno bralno 
značko je bilo treba prebrati pet knjig.
V Knjižnici Medvode vse, ki želijo biti del projekta, ki spodbuja 
branje med odraslimi, vabijo k sodelovanju tudi v novi sezoni.

Odprli so Skedenj kulture Pr' Petač, kraj za sodobno umetnost sredi vasi.

MAJA BERTONCELJ

MAJA BERTONCELJ

Skedenj kulture Pr' Petač nastaja na zasebnem posestvu umetnice 
Zvonke T Simčič. / Foto: arhiv Zavoda CCC

Za zaključek dveh bralnih projektov za odrasle so udeleženci odšli 
na grad Strmol. / Foto: arhiv Knjižnice Medvode

Novi kulturni prostor v Žlebeh

Za nagrado na grad Strmol
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»Danes praznuje skoraj 1500 občank in 
občanov, saj je toliko gasilk in gasilcev 
članov v šestih prostovoljnih gasilskih 
društvih. Na to in na prehojeno pot Ga-
silske zveze Medvode v tridesetih letih 
smo lahko ponosni,« je na slavnostni 
akademiji ob 30-letnici Gasilske zveze 
Medvode, ki je na prireditveni plošča-
di ob Tržnici Medvode potekala 1. julija, 
povedal njen predsednik Miha Šušter-
šič. To je bilo trideset let sodelovanja 
znotraj zveze, med društvi, z občino, ob-
čani in širše.
Gasilska zveza Medvode je bila ustano-
vljena 12. oktobra 1995 in povezuje šest 
prostovoljnih gasilskih društev: PGD 
Preska - Medvode, PGD Smlednik, PGD 
Sora, PGD Spodnje Pirniče - Vikrče - Za-
vrh, PGD Zbilje in PGD Zgornje Pirniče. 
Je ena izmed 121 zvez v Sloveniji, ki po-
vezujejo 1335 gasilskih društev. V treh 
desetletjih je spisala več mejnikov, tudi 
veliko intervencij. »Poudariti velja ve-
čje požare, od Colorja, Taposa, na kme-
tiji Mis, večkrat smo posredovali tudi 
v poplavah, najhujše so bile leta 2023. 
Aprila istega leta, kot da bi vedeli, kaj 
nas čaka potem avgusta, smo prevzeli 
prvo poveljniško vozilo Gasilske zveze 
Medvode. Zadovoljni smo s sistemom, 
ki je dogovorjen v naši občini. Pred krat-
kim smo z občino podpisali dogovor o 
izvajanju gradenj gasilskih domov, za 
nakup gasilskih vozil se je to zgodilo že 
pred leti. Na leto imamo okrog sedem-
deset intervencij. V tridesetih letih smo 
jih imeli dobrih dva tisoč. Statistika po-
trjuje, da je v zadnjem obdobju vedno 
manj požarov, veliko več pa tehničnih 
intervencij in naravnih nesreč, kar pri-
naša nove izzive. Zato se je treba ves čas 
izobraževati, za kar znotraj poveljstva 
dobro skrbimo. Vedno smo na voljo za 
pomoč,« je Šušteršič na kratko opisal 
pot, dolgo trideset let.

PONOSNI NA MLADINO
V Gasilski zvezi Medvode so zelo ponosni 
na svojo mladino in njihove mentorje. 
Pionirjev in mladincev je več kot tristo. 
Ob jubileju so dobili mladinski prapor. 
»Veseli smo, da se bodo še bolj združili 

pod tem simbolom, in prepričan sem, da 
bodo nadaljevali tradicijo nas, starejših 
gasilcev,« je še poudaril Šušteršič. Boter 
prapora je župan Medvod Nejc Smole, ki 
ga je tudi razvil, prevzel pa Gregor Ne-
rer, mladinski praporščak. Potrjuje, da 
gre gasilstvo pogosto iz roda v rod. Ga-
silca sta med drugim tudi mama Mar-
tina, ki je zrisala prapor, in oče Gašper, 
ki je v Gasilski zvezi Medvode zadolžen 
prav za mladino. Gasilstvu se je zapisal 
pri šestih letih, danes je star 13 let. »Pre-
vzeti prapor od župana je bila lepa nalo-
ga, čeprav je bilo prisotnega tudi nekaj 
stresa, saj je bilo veliko ljudi. Odločitev, 
da se vključim h gasilcem, ni bila težka. 
Pomeni mi veliko, da lahko sodelujem, 
pomagam, hkrati spoznavam tudi nove 
prijatelje ...« je povedal Gregor Nerer, ki 
prihaja iz PGD Zgornje Pirniče. Nov pra-
por je blagoslovil župnik Župnije Preska 
Jure Koželj.
Tako pomembnost mladih kot vrednot, 
ki jih še vedno negujejo prav v gasilskih 
vrstah, so poudarjali tudi govorniki na 
slavnostnem dogodku. Župan Medvod 
Nejc Smole je poudaril, da je bila odlo-
čitev zveze, da gre na samostojno pot 
razvoja, pravilna, vse s skupnim ciljem: 
napredovati, rasti in ostati v službi lju-
di. Poveljnik Gasilske zveze Slovenije 
Zvonko Glažar je med drugim dejal, da 
gasilske zveze z društvi niso samo tisti, 

ki privabljajo mlade in jih učijo gasilstva 
in prve pomoči, ampak jih učijo tudi vre-
dnot, ki se v današnjih časih kar malo 
pozabljajo, ter domoljubja. »Smo velik 
penicilin za našo družbo.« Medvoške ga-
silce je z obiskom počastil tudi minister 
za obrambo Borut Sajovic. »Hvaležen, 
ponosen, zadovoljen in vesel sem, da 
ob sotočju Sore in Save živi duh Jakoba 
Aljaža, da so ljudje povezani, solidarni, si 
med seboj pomagajo in da ima pri tem 
pomembno vlogo prav Gasilska zveza 
Medvode,« je tudi povedal. Napovedal je 
še, da bodo Medvode v prihodnjih dneh 
dobile sodobno, nekaj sto tisoč evrov vre-
dno vozilo Civilne zaščite za reševanje v 
primeru naravnih nesreč.
Gasilska zveza Medvode je ob svoji 
30-letnici prevzela tudi državno gasil-
sko odlikovanje 3. stopnje in podelila 
zahvale številnim gasilcem in pod-
pornikom. Slavnostno akademijo sta 
vodila gasilca Urška Zadravec, tajnica 
Gasilske zveze Medvode, in Saša Ciglar, 
predsednik PGD Zbilje. Program sta obo-
gatila Godba Medvode in pevec Robert 
Malovrh. Pogled na trideset let zveze je 
pripravila Televizija Medvode.
V sklopu praznovanja 30-letnice je Ga-
silska zveza Medvode pri Gostilni Ben-
cak 8. julija pripravila še taktično prika-
zno vajo z gašenjem razvitega požara in 
reševanjem pogrešanih oseb.

Ob tridesetletnici prevzeli mladinski prapor
Gasilska zveza Medvode praznuje trideset let delovanja.

MAJA BERTONCELJ

Gasilska mladina Gasilske zveze Medvode je dobila prapor, ki ga je ponosno prevzel Gregor 
Nerer in opravil pozdrav z ostalimi prapori. / Foto: Peter Košenina
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Gorniški klub Jakob Aljaž je dan pred obletnico rojstva Jako-
ba Aljaža povabil na tradicionalno spominsko sveto mašo na 
Šmarni gori, ki jo je daroval triglavski župnik France Urbani-
ja. Sledila je slavnostna akademija in srečanje pred njegovo 
rojstno hišo v Zavrhu pod Šmarno goro. Na ta način so po-
častili spomin nanj in na njegov neprecenljiv prispevek slo-
venstvu.

JAKOB ALJAŽ ZA VZOR
Slavnostni govornik je bil Janez Janša – kot soustanovitelj 
Slovenskega gorniškega kluba Skala. »Med velikimi imeni 
na dolgem seznamu naših zaslužnih rojakov je ime župni-
ka Jakoba Aljaža zelo visoko. Spomin nanj je treba ohranjati 
še naprej. Triglav danes velja za sveto goro Slovencev, je naš 
simbol, le malokdo pa ve, kakšen boj je potekal zanj pred 130 
leti. Takrat se je odvijala pravda za vrh Triglava med Jakobom 
Aljažem, ki je kupil zemljo, in nemškim društvom, v kateri 
je na koncu na vrhovnem sodišču na Dunaju zmagal Aljaž. 
Z današnje perspektive se zdi prav neverjetno, da je v tistih 
časih pred avstrijskimi sodniki zmagal Slovenec, obenem pa 
se poraja vprašanje, ali bi se danes zgodilo enako pred slo-
venskim vrhovnim sodiščem. Avstro-Ogrska je bila očitno ta-
krat bolj pravna država, kot je danes večkrat naša lastna. Iz 
Aljaževega boja za vrh Triglava pa izhaja pomemben nauk, ki 
si ga velja zapomniti. Treba je vztrajati. Za stvari, ki nekaj po-
menijo, se je vedno vredno boriti, ne glede na to, kako težak 
je boj,« je povedal.
Zbrane so nagovorili tudi Leon Merjasec, podžupan Občine 
Medvode, Anton Tonč Žunter, predsednik Slovenskega gorni-
škega kluba Skala, in Martin Šolar, podpredsednik Planinske 
zveze Slovenije. Poudarjali in širili so vrednote Jakoba Aljaža. 
Pred repliko Aljaževega stolpa so položili tudi venec.
Program so obogatili še igralec in pesnik Tone Kuntner, člani 
KUD Oton Župančič Sora in ljubiteljski igralec Zvone Nago-
de v vlogi Jakoba Aljaža. Prireditev je povezoval igralec Pavle 
Ravnohrib.

DEDIČI IN VARUHI
V nedeljo je bilo slovesno v Smledniku, kjer je bil Jakob Aljaž 
krščen, obiskoval šolo in imel leta 1871 novo mašo. Na dan, ko 
je minilo natanko 180 let, odkar se je pri Bačenkovih v Zavrhu 
pod Šmarno goro rodil Jakob, so se rojaku poklonili z odkri-
tjem doprsnega kipa na zelenici pod župniščem, v dvorani 
kulturnega doma pa so predvajali novi animirani dokumen-
tarni film o duhovniku, gorniku, skladatelju in domoljubu z 
naslovom Jakob Aljaž – Ni ga niti ga ne bo junaka, kot je bil 
Bačenkov Jaka.
Župan Nejc Smole se je ob zahvali smleškemu župniku Da-
vidu Jensterlu za prispevek k prepoznavnosti občinskega za-
vetnika navezal na njegove besede, ko se je odločil postaviti 
stolp na vrhu Triglava (Saj ne gre zame, za vse nas Slovence 
gre.); dejal je, naj bodo lani in letos predstavljena filma, strip 
o Aljažu in spomenik možnost več, da se v časih, ki so tako 
zelo drugačni od tistih, v katerih je živel Jakob Aljaž, spomi-
njamo, da ne gre za nas – gre za vse nas Slovence.
Doprsni kip, delo akademskega kiparja Ljuba Zidarja v belem 
betonu, sta ob pesmi Oj, Triglav, moj dom – prepeval je Mešani 
pevski zbor Sv. Urh – odkrila podžupanja Občine Medvode Mojca 
Murnik in župnik Jensterle. Blagoslovil ga je ljubljanski nadškof 
msgr. Stanislav Zore, ki je vodil tudi slovesno somaševanje ob 
prazniku farnega zavetnika sv. Urha, obletnici Aljaževega roj-
stva in 130. obletnici postavitve Aljaževega stolpa na vrhu Tri-
glava. V pridigi je med drugim poudaril, da je oziranje k velikim 
ljudem v naši preteklosti dragoceno, ker vidimo, kako rodoviten 
je bil prostor, ki smo ga podedovali, in kaj je ljudem ob veliko 
skromnejših možnostih uspelo doseči. »To nam istočasno pove, 
dediči in varuhi česa smo.« Dediščina namreč ni dana za to, da 
bi se z njo zgolj ponašali, je poudaril, ampak je dana za to, da 
razmislimo, kako lahko mi živimo in uresničujemo to, kar smo 
dobili kot dediščino od preteklih rodov.
Tudi v Smledniku je zbrane nagovoril Jakob Aljaž oziroma 
Zvone Nagode v tej vlogi. V kulturnem programu je sodelova-
la še Trobilna sekcija Godbe Medvode, z besedo pa je slovesni 
dogodek pospremil Matej Ulčar.

Ohranjajo spomin na Jakoba Aljaža
Ob 180. obletnici rojstva Jakoba Aljaža slovesno tudi v Zavrhu in Smledniku

MAJA BERTONCELJ, ANA JAGODIC DOLŽAN

Doprsni kip sta odkrila podžupanja Občine Medvode Mojca Murnik in 
župnik David Jensterle. / Foto: Ana Jagodic Dolžan

Slavnostni govornik na akademiji pred rojstno hišo Jakoba Aljaža v 
Zavrhu pod Šmarno goro je bil Janez Janša. / Foto: Peter Košenina
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Pohod po poteh roparskih vitezov obstaja dlje kot Turistično 
društvo Žlebe - Marjeta, ki ga vsako leto pripravi na dan dr-
žavnosti, 25. junija. Za razliko od prvega so letos pohodniki 
hodili po soncu in vročini.
TD Žlebe - Marjeta šteje dvajset let, prvi Pohod po poteh ro-
parskih vitezov pa so poznejši ustanovni člani pripravili že 
pred ustanovitvijo društva. Prvega se je udeležilo 95 pohodni-
kov, ki jih je močan dež premočil do kože. Letošnja izvedba z 
vremenskega vidika ne bi mogla biti bolj drugačna od prve. 
Pohodnike, ki so ob osmi uri startali v Preski, je pričakalo zelo 
toplo jutro, ki je po slabi uri hoje ob deveti uri pri cerkvi sv. 
Marjete v Žlebeh že postalo zelo vroče dopoldne. »Lani je bilo 
malo rosenja, letos pa bomo ravno tako mokri, ampak zaradi 
vročine. Pohod gre po gozdu, tako da je primeren za vse gene-
racije. Vode za osvežitev imamo dovolj. Prepričana sem, da bo 
eden lepših, počitnice so se začele in to je uvod v počitniške 
dni,« je pred uradnim začetkom pri cerkvi dejala predsedni-
ca TD Žlebe - Marjeta Zvonka Hočevar. Tako kot prvega se je 
tudi letošnjega udeležilo veliko pohodnikov. Kar 140 se jih je 
pod vodstvom vodnikov odpravilo proti Jeterbenku, naprej do 
Petelinca in od tam proti cilju na deponiji v Žlebeh. Tam jih 
je že čakala Marješka Pehta, v društvu pa so jim pripravili 

tudi hladne domače sokove, napekli pecivo in jim postregli 
klobase – še eno stvar, ki se od prvega pohoda ni spremenila.
Letošnji Pohod po poteh roparskih vitezov si bo dobro zapo-
mnila pohodnica, ki si je med njim poškodovala nogo. Orga-
nizatorji so na pomoč klicali preške gasilce, ki so poškodo-
vanko varno prepeljali v dolino, od koder je odšla v zdravniško 
oskrbo.

Slovesni pohod v počastitev dneva državnosti od Seničice do 
Hafnerjeve kapelice na Bonovcu so letos pripravili 21. junija. 
Slavnostni govornik je bil predsednik prve slovenske vlade 
Lojze Peterle, sveto mašo za domovino pa je daroval dr. Janez 
Gril.
Pohod ima zgodovino dolgo kot samostojna Slovenija. Ni dolg, 
a pohodnik na njem vseeno najde čas za razmislek. Na poti 
do Bonovca se sprevod ustavi na treh mestih, kjer prisotni 
prisluhnejo pesmim, recitacijam in nagovoru slavnostnega 
govornika. Na poti do naslednje postaje imajo priložnost za 
razmislek o slišanem. Lojze Peterle se je v letošnjem nagovo-
ru spomnil enotnosti Slovencev in odločnosti prve vlade, da je 
prišlo do osamosvojitve. »Želel bi si, da se ne bi osamosvajali 
še kdaj, da je to dokončno. Da bi s tem vsi živeli, da bi bili tega 
veseli in da bi spet znali poiskati skupne cilje. S tem, da smo 
dosegli državo in demokracijo, smo si šele ustvarili pogoje, da 
kot narod še kaj naredimo. Želel bi si, da bi bila osamosvo-

jitev navdih za višjo kakovost naše medsebojnosti,« je dejal.
Pohod s kulturnim programom, v katerem so sodelovali Mo-
ški pevski zbor Župnije Preska, Filip Žebovec, Igor Gošte in dr. 
Franci Bečan ter vrhniški pritrkovalci, se je zaključil s sveto 
mašo za domovino pri Hafnerjevi kapelici na Bonovcu. V so-
maševanju z drugimi duhovniki jo je daroval dr. Janez Gril.

Po poteh roparskih vitezov je hodilo sto štirideset pohodnikov.

PETER KOŠENINA

PETER KOŠENINA

Pohod po poteh roparskih vitezov je vsako leto dobro obiskan.  
/ Foto: Peter Košenina

Pohod udeležence vodi po Aleji Slovenija s Seničice proti Bonovcu.  
/ Foto: Peter Košenina

Lani mokri zaradi dežja, letos zaradi vročine

Da bi znali najti skupne cilje
Slovesni pohod sestavljajo kulturni 
program, slavnostni nagovor in maša  
za domovino.
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od 8. do 16. avgusta

V kresnem večeru zavrteli ognjeno kolo
Tokrat v Hrašah niso prižgali kresa.

Pred prihodom krščanstva je bil kresni večer verjetno največ-
ji praznik naših prednikov, je povedala Joži Kumer iz Turi-
stičnega društva Hraše, ki je tudi letos na prehodu v poletje 
povabilo na kresovanje, s katerim ohranja običaje, ki so bili 
sprva v želji za dobro letino povezani s čaščenjem Kresnika, 
enega najpomembnejših slovanskih božanstev, in kasneje 
preneseni na Janeza Krstnika. Tradicionalni dogodek pred 
godom tega svetnika se je začel z delavnicami za otroke, v 
nadaljevanju večera pa so dediščino starih časov predstavili 
v kulturnem programu. Obiskovalci so med drugim slišali – 
kot je pojasnila Joži Kumer – dve izmed številnih pripovedk 
o Kresniku, ki jih je po ustnem pripovedovanju zapisal Jakob 
Kelemina ter leta 1930 objavil v knjigi Bajke in pripovedke slo-
venskega ljudstva.
Vrhunec dogajanja, v katerem sta s prepevanjem in igranjem 
na prečno flavto sodelovala tudi Mešani pevski zbor Smleški 
žarek in mlada glasbenica Mija Špenko, je bil prižig lesenega 
kolesa, ki je tako postalo ognjeno kolo – simbol Kresnika. V 
preteklosti je obred z ognjem potekal tako, da so kolo posta-
vili na vzpetino, ga ovili na primer z dračjem in slamo, priž-
gali in spustili do reke ali potoka, kjer se je napojilo z vodo 

in ugasnilo. V Hrašah, kjer so običaj s Kresnikovim kolesom 
obudili lani, so za gašenje ognja in požarno stražo poskrbeli 
člani PGD Smlednik. Kresa tokrat zaradi vetra oziroma zago-
tavljanja varnosti niso prižgali. Ne glede na to sta lep obisk 
in izvedeni program po oceni društva ustvarila čudovit večer.

S prižigom lesenega kolesa so nadaljevali lani obujeni običaj, 
povezan s Kresnikom. / Foto: Ana Jagodic Dolžan

ANA JAGODIC DOLŽAN
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Letos je tradicionalno druženje med-
voških upokojencev na Zbiljski dobravi 
organiziralo Društvo upokojencev (DU) 
Smlednik. Poleg članov vseh treh dru-
štev – Medvode, Pirniče in Smlednik 
– so na srečanje povabili goste, dona-
torje in sponzorje, ki so pomagali pri 
pripravi in izvedbi letnega dogodka, je 
povedal predsednik DU Smlednik Ivan 
Špenko, vesel podpore, ki omogoča, da 
društva lažje organizirajo srečanje in 
s tem polepšajo za marsikoga težko 
pričakovani dan. Drugo leto zapored 
so se jim pridružili tudi uporabniki 
storitve pomoči na domu v okviru Jav-
nega zavoda Sotočje Medvode.
K živahnemu vzdušju, ki ga je po po-
datkih Ivana Špenka sooblikovalo oko-
li 230 udeležencev, so svoj delež doda-
li sodelujoči v kulturnem programu: 
več kot 40 otrok iz Vrtca Smlednik s 
pevskim in plesnim nastopom, Me-
šani pevski zbor Smleški žarek, Mija 
Špenko z igranjem na prečno flavto, 
Folklorna skupina Vodice in Matej Ul-
čar. V popoldanskih urah je za ples in 
prijetno druženje poskrbela glasbena 
skupina Taktiki.
Uvodoma je poleg predsednika DU 
Smlednik zbrane pozdravil župan Nejc 
Smole, ki je poudaril pomen ohranja-
nja vrednot, ki povezujejo. Članice dru-

štev, ki jih druži veselje do ročnih del 
in ustvarjanja, so tudi tokrat popestri-
le srečanje z razstavo nastalih izdel-
kov. V Smledniku se posvečajo kleklja-
nju. Kot je povedala mentorica Anči 
Pipan, vsako leto zasnujejo program, 
v katerem uskladijo svoje ideje, priča-
kovanja, zmožnosti. Posebno jo veseli 
in motivira, da delujejo kot skupina. V 
izboru del, s katerim sta se predstavili 

medvoško in pirniško društvo, so bile 
čestitke za jubilante, rože iz krep pa-
pirja, likovna dela, kvačkani in drugi 
izdelki, med njimi tudi copatke za no-
vorojenčke, ki jih ustvarjalke iz Med-
vod predajajo patronažnim sestram v 
medvoškem zdravstvenem domu. Kot 
smo še izvedeli, so v društvih – tako 
v ustvarjalnih sekcijah kot nasploh – 
dobrodošli tudi novi člani.

V znamenju povezovanja
Srečanje upokojencev je imelo tudi medgeneracijsko noto.

ANA JAGODIC DOLŽAN

Druženje ob glasbi skupine Taktiki / Foto: Ana Jagodic Dolžan

Pretekli mesec je bil v Medvodah ustanovljen odbor Gibanja Svo-
boda. Oblikovanje lokalnega odbora pomeni nov most med državo 
in ljudmi, pravi predsednica Živa Smolnikar. »Na terenu bomo pri-
sotni z ušesi in srcem, saj le tako lahko prepoznamo prave potrebe 
ljudi in jih prenesemo v dejanja – ne le v obljube.« Glavni cilj je 
razvojna strategija občine, ki mora po besedah Smolnikarjeve te-
meljiti na povezovanju, preglednosti in merljivih rezultatih. »Javno 
dobro postavljamo pred parcialne interese. Gospodarstvo je po-
membno, a naj služi ljudem, ne obratno. Posebej bomo pozorni na 
prehransko in podnebno varnost, okoljske izzive ter zaščito pred 
naravnimi nesrečami. Gradnja doma Civilne zaščite in razvoj obrti 
na Jeprci sta konkretna koraka v to smer.« Na ustanovnem zboru je 
bil prisoten tudi podpredsednik stranke, minister Klemen Boštjan-
čič; prisotne je spodbudil z mnenjem, da ima medvoška občina 
velik potencial, ki ga v novoustanovljenem odboru lahko s preda-
nostjo uresničijo. A. J. D.

Ustanovljen lokalni odbor Svobode

Na ustanovnem zboru v Zbiljah / Foto: Iztok Pipan
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V petek, 22. avgusta, PGD Sora vabi na gasilsko veselico. Pri gasil-
skem domu v Sori se bo z otroškim programom začela ob 19. uri. 
Nastopil bo čarodej Jole Cole. Ob 20. uri se bo program nadaljeval 
z Raubarji. Gasilci iz PGD Spodnje Pirniče - Vikrče -Zavrh pa bodo 
gasilsko veselico organizirali na svoji parceli v Vikrčah v soboto, 
23. avgusta, z začetkom ob 19. uri. Že tradicionalno bodo igrali 
Čuki. M. B.

Loške motociklistične dirke so bile na svojem vrhuncu eden 
najbolje obiskanih športnih dogodkov v Sloveniji. Medvoščan 
Primož Jurman in Ločan Frenk Pintar sta zbornik Bencin, 
stotinke in pogum, v katerem prikazujeta njihovo zgodovino, 
izdala ob 50. obletnici zadnje dirke.
Dirke za Nagrado Loke so v Škofji Loki potekale od leta 1949 do 
1973, ko je prišlo do nesreče, v kateri je umrl italijanski dir-
kač Emanuel Maugliani in štirje gledalci. Za dirkami v Opatiji 
so bile druge največje motociklistične dirke v Jugoslaviji. Na 
Gorenjskem so bile praznik in po obisku gledalcev zelo blizu 
Planice, saj si jih je prišlo ogledat od 30 do 50 tisoč ljudi. Videli 
so nastope vseh najboljših domačih in veliko odličnih tujih 
dirkačev, ki takrat niso bili milijonarji, kot so danes, zato so 
se udeleževali številnih dirk, da bi z nagradami zaslužili za 
boljše življenje. »Loška dirka je bila super. Organizacija je bila 
dobra, dirkali so dobri dirkači, gledalcev je bilo veliko. Moj 

motocikel je bil bolj počasen, pa sem ob progi zato lahko videl 
vsa lepa dekleta. Zame je bila dirka skoraj domača, saj sem 
bil v dvajsetih minutah tukaj,« je maja ob predstavitvi knji-
ge v medvoški knjižnici v svojem še danes navihanem slogu 
loške dirke opisal legendarni dirkač Janko Štefe iz Trzina. V 
letih 1963 in 1968 je kot Tomosov tovarniški dirkač z motoci-
klom D5 zmagal v kategoriji do 50 ccm, sicer pa je z drugimi 
motocikli nastopal tudi v razredih do 125 in 250 ccm.
Da so bile dirke v Škofji Loki res priljubljene, ve veliko Med-
voščanov, ki so si jih šli ogledat ali so o njih slišali od svojih 
staršev. »Loške dirke so pustile neizbrisen pečat v življenju 
loškega okoliša, kamor sodijo tudi Medvode, saj si je zelo ve-
liko Medvoščanov te dirke v tistih časih ogledovalo, nekaj 
med njimi pa jih je tudi tekmovalo,« je o dirkah dejal eden od 
avtorjev zbornika in motociklistični novinar Primož Jurman. 
Medvoščani na dirkah niso le nastopali, nekateri so bili tudi 
zelo uspešni. Leon Ponikvar, ki se je rodil v Sori, pozneje pa 
postal slavni kitarist Levček v Ansamblu bratov Avsenik, je v 
kategoriji do 500 ccm zmagal v letih 1949 in 1951.

Zbornik Bencin, stotinke in pogum je izšel ob 50. obletnici 
zadnjih dirk leta 2023, ko so v Škofji Loki priredili Dan loških 
dirk, kjer so obiskovalci lahko videli motocikle iz tistega časa, 
fotografije z dirk in se pogovorili s tekmovalci.

Bencin, stotinke in pogum
Loške dirke so bile eden od največjih športnih dogodkov v Sloveniji.

PETER KOŠENINA

Frenk Pintar, Janko Štefe, oblikovalka Barbara Pintar in Primož 
Jurman so knjigo o loških dirkah maja predstavili v Knjižnici 
Medvode. / Foto: Peter Košenina

Gasilski veselici s Čuki in Raubarji

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu,  
Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 
04/201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si. 

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti,  
se poštnina zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

                        + poštnina

EUR
2499

Mehka vezava, 320 strani, cena knjige je 

Simonova pripoved 
je resnična zgodba 
Slovenca, ki je bil v 
Venezueli obsojen na 
15 let zapora. Je zgod-
ba o tem, kako lahko 
ena sama napačna 
odločitev človeku 
popolnoma spreme-
ni življenje. Kratek 
obisk, ki bi moral 
rešiti Simonove 
finančne težave, se 
je namreč sprevrgel 
v agonijo. Odpeljali 
so ga v zapor, ki je 
znan po tem, da 
ga skoraj nihče ne 
zapusti živ.

Da so bile dirke v Škofji Loki res priljubljene, ve 
veliko Medvoščanov, ki so si jih šli ogledat ali so 
o njih slišali od svojih staršev.
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Drugo junijsko soboto je v Dragočajni v 
dopoldanskih urah obarval že tradicio-
nalni Živ žav. Zabava pred zaključkom 
šolskega leta v organizaciji Turističnega 
društva Dragočajna - Moše je bila v gu-
sarskih tonih, ki so segali od ustvarja-
nja gusarskih mask do predstave Gusar 
Tone v izvedbi Družinskega gledališča 
Kolenc, učenja gusarskega plesa pod 
vodstvom Jagode Batagelj in napihljive 
gusarske ladje Matija Mataja. Slaščičar-
ski mojster Gorazd Potočnik je poskrbel 
za osvežitev s sladoledom, gasilci za 
ohladitev z vodo in še marsikaj je raz-
veseljevalo otroke.
Nič manj razigrano ni bilo popoldne, 
ko je turistično društvo pripravilo prve 
vaške igre. Kot je povedal predsednik 
društva Jure Žitnik, so idejo za družab-
ni dogodek premlevali že nekaj časa. 
»Naša želja je bila, da povežemo ljudi v 
lokalnem okolju,« je pojasnil. Zabavne 
preizkušnje, povezane s kmečkim oko-
ljem, so pritegnile mladino in odrasle, 
predvsem domačine in krajane iz okoli-
ških vasi. Odziv je organizacijsko ekipo 
prijetno presenetil, zlasti navdušenje 
mladih, je dodal Žitnik, temu primer-
no – starosti udeležencev so prilagodili 
težavnost iger.
Skupno osem ekip se je spoprijelo s še-
stimi nalogami. Pri igri lojtra slalom so 
z lestvijo »slalomirali« med preklami, 
»ena igra s šajtrgo« je v praksi pomeni-
la, da so s samokolnico prevažali kocke 

sena, jumbo poskoke so izvajali v veli-
ki vreči, tek na bali je potekal tako, da 
je bil eden izmed članov ekipe na njej, 
preostali pa so slamnati valj kotalili 
proti cilju, pri igri žebljico na glavico 
so v tnalo zabijali žeblje različnih veli-
kosti, ožemanje perila pa so ponazorili 
tako, da so si podajali gobo, v eno smer 
napolnjeno z vodo, v drugo smer ožeto.
Skupina najstnikov, v kateri je bil Svit 
Vučinić, je bila najuspešnejša v igri z 
balo. »Nismo si mislili, da bomo tako 
hitri. Škoda, ker nismo vložili mošana 
(jokerja), ki bi prinesel dvojne točke,« 
je dejal in v isti sapi pristavil, da uživa, 
ker se druži s prijatelji in ker je dobro 
vzdušje. Prihodnjič se morda pridruži-

jo še ekipe iz drugih krajev in bodo igre 
potekale ne le v vaškem okolju, temveč 
tudi med vasmi, je razmišljal predse-
dnik turističnega društva, v katerem 
na tovrstni dogodek vabijo tudi konec 
avgusta; takrat bodo v Mošah organizi-
rali prvi medvaški nogometni turnir za 
osnovnošolce.

V Dragočajni prve vaške igre
Turistično društvo Dragočajna - Moše je minuli mesec v koledar družabnih dogodkov 
dodalo zabavne preizkušnje s kmečkimi rekviziti, v katerih se je preizkusilo osem ekip.

ANA JAGODIC DOLŽAN

Če je član ekipe zdrsnil na tla, se je moral čim hitreje vrniti na balo.  
/ Foto: Ana Jagodic Dolžan

Vroč uvod v poletje je ob Soro privabil ve-
liko kopalcev. V Javnem zavodu Sotočje so 
ob začetku kopalne sezone objavili rezul-
tate analize površinske vode reke Sore na 
naravnem kopališču pri jezu v Goričanah. 
»Vzorčenje so predstavniki Nacionalnega 
laboratorija za zdravje, okolje in hrano iz-
vedli 6. junija. Iz poročila je razvidno, da 
je v primeru prisotnosti obeh vrst bakterij, 
bakterije Escherichia coli in intestinalni en-
terokoki, vzorec skladen s priporočili. Re-
zultat vzorčenja je ustrezen in po kriterijih 
za kopalne vode je reka Sora v Goričanah 
primerna za kopanje,« so sporočili. Ob tem 
še opozarjajo, da se v primeru slabih vre-
menskih razmer prisotnost bakterij poveča, 
kar je običajno le prehodne narave, zato za-
ščitno ravnanje in previdnost ne bosta od-
več. V času trajanja kopalne sezone bodo 
vzorčenje še ponovili. M. B.

Sora ustrezna  
za kopanje

ktv

3
Novice med vodami na televiziji, 
socialnih omrežjih in spletni strani
Televizijska in video  za produkcija
majhne oglaševalce in velika podjetja5let  vedno na tekočem

kabelska televizija medvode
cesta komandanta staneta 12, 1215 medvode 
telefon: 01 36 19 580,  gsm: 041 753 150
e-pošta: info@tv-m.si, splet:www.tv-m.si
f b :  w w w. f a c e b o o k . c o m / t v m e d v o d e /
youtube kana l :  nov ice  med vodami  
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Andrej Istenič je novi predsednik Rotary kluba Medvode postal 
s prvim julijem. V mednarodni Rotary organizaciji je namreč 
pravilo, da se predsedniki z ekipo zamenjajo vsako leto v tem 
terminu.
Nekdanji predsednik Tomaž Kern je ob primopredaji naštel vse 
dosežke kluba, na katere so lahko člani Rotary kluba Medvode 
ponosni zaradi vseh svojih aktivnosti pa tudi zaradi intenziv-
nega in plodnega sodelovanja s krajevnimi skupnostmi in ob-
čino. Še vedno odzvanja akcija pomoči ob poplavah, v katero se 
je Rotary klub aktivno vključil in finančno ter z opremo poma-
gal tistim, ki so pomoč najbolj potrebovali. Pri tem so pridobili 
tudi mednarodno pomoč v okviru Rotary International in po-
moč svojih pobratenih klubov iz Nemčije in Turčije. Podelili so 
pet štipendij nadarjenim srednješolkam in študentkam. Tra-
dicionalno so obdarili izjemne učence medvoških osnovnih 
šol, pomagali družini, ki ji je pogorelo stanovanje, organizirali 
so več strokovnih predavanj pa tudi izmenjav z drugimi klubi.
V Rotary klubu Medvode so se dogovorili, da vse akcije vodijo 
trije predsedniki; prejšnji, sedanji in prihodnji. Na ta način za-
gotavljajo kontinuiteto in lahko realizirajo tudi večje projekte. 
Za rotarijsko leto, ki prihaja, pripravljajo zares obsežen projekt. 

Organizirali in izvedli bodo namreč Dobrodelni Rotary koncert 
z Avseniki, ki bo potekal 6. marca 2026 v Športni dvorani Med-
vode. Celoten izkupiček bo namenjen nakupu nujne opreme 
za Gasilsko zvezo Medvode. Veseli so, da je projekt podprl tudi 
župan Medvod Nejc Smole. Koncerta se bodo v velikem številu 
udeležili tudi člani pobratenih klubov iz Nemčije in Turčije.

Novi predsednik Rotary kluba Medvode
Andrej Istenič je nasledil Tomaža Kerna. Potekajo priprave na velik dobrodelni 
koncert, ki bo 6. marca prihodnje leto.

MAJA BERTONCELJ

Sredi junija je potekala slavnostna primopredaja predsedniške 
verige. Tomaž Kern jo je nadel Andreju Isteniču. / Foto: arhiv kluba

POGREBNE STORITVE, HIPNOS d.o.o., Žlebe 98, 

 

1215 Medvode, P.E. Barletova cesta Preska - Medvode

telefon: 01/ 361 35 89, www.hipnos.si

www. hipnos. si
24-urna dežurna št.: 051 620 699

hipnos@hipnos.si

Ob izgubi Vaših najdražjih  

Vam priskočimo na pomoč  

in Vam v celoti opravimo  
kompletno pogrebno 

storitev.
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Eden od tradicionalnih dogodkov ob 
občinskem prazniku je tudi kolesarski 
vzpon na Katarino. Letošnjega so člani 
Kolesarskega kluba Medvode opravili 
na sam praznik, 6. julija.
Kolesarski klub Medvode se na Katari-
no vzpenja že četrt stoletja. Včasih so 
bili vzponi tekmovalni, danes pa imajo 
predvsem družabni pridih. Ob občin-
skem prazniku se v Polhograjce vsako 
leto odpelje okrog petdeset kolesarjev. 
Letos so se s Tržnice Medvode do Kata-
rine odpravili po treh različnih poteh 
– po dolini Ločnice, skozi Studenčice 
in po strmi makadamski poti z Golega 
Brda. »Po tej poti smo imeli pred leti 
tudi tekmo, sicer pa je makadamska, 
zelo strma in naporna. Kolesarjem z 
električnimi kolesi bi šlo. V zadnjem 
času smo precej presedlali na električ-

na kolesa, kar je po petindvajset letih 
druženja upravičeno. Članstvo ima že 
60 plus,« je pred vzponom o najtežji 
kolesarski poti do Katarine dejal Mirko 

Plazar iz Kolesarskega kluba Medvode. 
Kot vsako leto so tudi letošnji vzpon za-
ključili z druženjem, tokrat pri podru-
žnični cerkvi na Tehovcu.

Del praznovanja občinskega praznika je 
tudi Pohod od Jakoba do Jakoba, ki je 5. 
julija potekal devetič. Pohodniki so pove-
zali tri cerkve sv. Jakoba ter rojstno hišo 
Jakoba Aljaža v Zavrhu. Starti so bili na 
treh različnih lokacijah. Prvi pohodniki 

so se že zgodaj zjutraj zbrali pred Občino 
Medvode in se z avtobusom odpeljali do 
POŠ Topol. Od tam so pot nadaljevali pro-
ti Sv. Jakobu nad Katarino in nato proti 
cerkvi sv. Jakoba na Petelincu, kjer so se 
jim pridružili pohodniki z drugega izho-

dišča, ki je bilo v Žlebeh. Skupaj so nato 
odšli do cilja, kjer so se jim pridružili še 
pohodniki s tretjega izhodišča, ki je bilo 
pri cerkvici sv. Jakoba v Hrašah. Sledilo 
je druženje. Pohod je potekal v organiza-
ciji Javnega zavoda Sotočje.

Kolesarski vzpon na Katarino ni več tekmovalne narave, zato pa sta v ospredju 
rekreacija in druženje.

PETER KOŠENINA

MAJA BERTONCELJ

Mirko Plazar je pred odhodom kolesarjem dal še zadnja navodila. / Foto: Peter Košenina

Del pohodnikov se je do rojstne hiše Jakoba Aljaža v Zavrhu odpravil s Topola. / Foto: arhiv  
JZ Sotočje

Za občinski praznik na Katarino

Devetič peš od Jakoba do Jakoba

Stan
Servis koles
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RUTINA NAMESTO MOTIVACIJE: PRAVI 
RECEPT ZA VSAKODNEVNO AKTIVNOST
Pozimi premraz, poleti vroče, spomladi 
utrujenost, jeseni pa megleni dnevi – po-
gosti »upravičeni« izgovori za ostajanje 
doma, namesto da bi se podali na kakšen 
sprehod, daljši pohod ali celo tek. Tiste-
mu, ki se najde med zgornjimi trditvami, 
manjka le nekaj – motivacijo, ki je trenu-
tna, mora zamenjati rutina.
Veliko ljudi si želi biti bolj aktivnih, a 
čakajo na tisti pravi trenutek, ko jih bo 

preplavila motivacija. Morda po navdi-
hujočem videu, v prijetnem vremenu ali 
ko bodo imeli končno dovolj energije. A 
takšni trenutki so redki in predvsem ne-
predvidljivi. Tisti, ki so vsak dan telesno 
aktivni, se ne zanašajo na motivacijo, 
temveč na rutino.
Banalen primer, kjer je uveljavljena ruti-
na: potrebujete zvečer ali pa zjutraj moti-
vacijo, da si umijete zobe? Verjetno ne, to 
je rutina večine ljudi. Namesto da bi po 
večerji zavili neposredno na kavč ali pa v 
posteljo, nam ostane to zoprno opravilo, a 
se ga kljub odporu lotimo. Občutek zatem 
je pa dober, kajne? Se kdo slabše počuti, 
ko ima umite zobe? Verjetno je odgovor 
negativen in tudi sam iz izkušenj vem, 
da enako velja za športno aktivnost. Tudi 
telesna aktivnost je po eni strani stvar 
osebne higiene, zato jo je nujno vključiti 
v vsakdan.
Ni treba stopiti v prevelike čevlje, po-
membna je le ponavljajoča se navada. Po 
domače: na začetku ni treba, da je aktiv-
nost vsak dan in predolga, naj bo pa re-

dna po zastavljenem urniku. Ko gibanje 
postane del vaše dnevne rutine, potem se 
ni več treba vsak dan znova odločati. Ni 
razmisleka, ni pogajanja s samim seboj. 
Preprosto greš in narediš. Lažje je to dose-
či že v okviru vsakdanjih opravil – peš po 
stopnicah namesto dvigala, peš v trgovi-
no, s kolesom v službo ipd.

Še posebna aktualna je v zadnjem času 
kar vadba s prijatelji v manjši skupini 
ali pa skupaj s partnerjem. Na ta način 
gibanje še prej postane rutina, saj smo 
na nek način zavezani drug drugemu, 
poleg tega pa spet čas preživimo kvali-
tetno z ljudmi, ki so nam blizu.

V gibanju s Timotejem (71)

TIMOTEJ BEČAN,  
GORSKI TEKAČ IN KINEZIOLOG

Ni treba stopiti v prevelike 
čevlje, pomembna je le 
ponavljajoča se navada. Po 
domače: na začetku ni treba, 
da je aktivnost vsak dan in 
predolga, naj bo pa redna po 
zastavljenem urniku.
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Na dobravi ob Zbiljskem jezeru je 20. 
junija potekala prav posebna gasilska 
vaja. Uradno je bila tehnične narave, saj 
so gasilci na njej preizkusili delovanje 
svoje opreme, sicer pa so se zbrali, da 
bi se na drugačen način spomnili 70-le-
tnice obstoja Prostovoljnega gasilskega 
društva Zbilje. Domačini so v goste po-
vabili 101 gasilca iz 12 gasilskih društev. 
Razvrstili so se po obodu kroga s preme-
rom več kot 30 metrov in skupaj v isto 
točko usmerili 70 curkov ter tako poča-
stili okrogli jubilej zbiljskih gasilcev.

PETER KOŠENINA

Sedemdeset curkov 
za sedemdeset let

V vročih dneh

Lahko bi rekli, da bo dolgo vroče poletje, 
na katero morda spet nismo pripravljeni. 
Na mojem vrtu vse bujno raste, vendar 
brez zalivanja ne bi bilo tako. Visoke gre-
de pa tukaj žal ne bi dobile visoke ocene, 
vsa zelenjava potrebuje veliko več vode, 
kot če zalivamo pri tleh. Na srečo ima-
va tri velike cisterne z zalogo deževnice, 
ki pa se hitro praznijo, tako da bi bila še 
kakšna dežna kaplja več kot dobrodošla.

SKRB ZA HIDRACIJO
V teh vročih dneh moramo najprej poskr-
beti zase, z zadostno količino tekočine in 
lahko hrano. Sadje naj bo na našem jedil-
niku čim pogosteje, sploh tisto, ki vsebuje 
veliko vode ter vitaminov in mineralov. 
Še lahko nabiramo borovnice, ki so odlič-
no živilo z obilico antioksidantov. Z uživa-
njem borovnic boste izboljšali možganske 
funkcije in kognitivne sposobnosti, saj 
antioksidanti v borovnicah pomagajo za-
ščititi možganske celice pred staranjem 
in vplivajo na izboljšanje spomina ter 
koncentracije. Borovnice lahko prispeva-
jo k zdravju srca, saj pomagajo zniževati 
krvni tlak in zmanjšujejo vnetja. So bo-
gate z vlakninami, kar spodbuja zdravo 
prebavo in preprečuje zaprtje. Zaradi niz-
ke vsebnosti sladkorja in visoke vsebnosti 
vlaknin borovnice pomagajo uravnavati 
raven sladkorja v krvi, kar je še posebno 
koristno za sladkorne bolnike.

Na domačem vrtu imamo lahko tudi črni 
ribez, ki vsebuje velike količine vitamina 
C, ki pomaga v boju proti okužbam, ima 
antioksidativne lastnosti, ki uničujejo 
proste radikale. Ti povzročajo staranje, 
raka, bolezni srca, vnetja in poškodujejo 
celice. Pomemben mineral v črnem ribe-
zu je tudi železo. Z uživanjem črnega ri-
beza zagotovimo 20 odstotkov dnevne po-
trebe po železu. Prav tako vsebuje baker, 
kalcij, fosfor, mangan, magnezij in kalij. 
Študije kažejo, da igra črni ribez pomemb-
no vlogo pri preprečevanju Alzheimerjeve 
bolezni, preprečevanju in zdravljenju ar-
tritisa, putike in težav z jetri, lajšanju te-
žav z menopavzo, bolečih menstruacij in 
PMS ter deluje proti driski. Lokalno pospe-
šuje celjenje ran in zdravi pike insektov.

KUMARE ODLIČNA IZBIRA
Maline so bogate z vitaminom C, ki pod-
pira imunski sistem in poskrbi za zdravo 
kožo. Če zaužijete skodelico malin, bo-
ste zadostili polovični dnevni potrebi po 
vitaminu C. Poleg tega maline vsebuje-
jo mangan in vitamin K, ki pomembno 
vplivata na zdravje kosti. V tem drobnem 
sadežu se skrivajo še vitamin E, magne-
zij, baker, železo, kalij in vitamin B. Ma-
line so polne antioksidantov, ki blago-
dejno in protivnetno vplivajo na celotno 
telo. Je eden izmed sadežev z najmanjšo 
količino sladkorjev in veliko količino vla-
knin. S skodelico malin zadostite tretjini 
dnevno potrebnih vlaknin. Te v mali-
nah pomagajo tudi koristnim črevesnim 
bakterijam, ki so povezane z močnejšim 
imunskim sistemom in bolj pozitivnim 
razpoloženjem.

V poletnem času je vrt bogat tudi s ku-
marami, ki so odlična izbira za hidrira-
nje telesa. Vsebujejo okrog 95 odstotkov 
vode. Imajo zelo nizko kalorično vre-
dnost, zato so idealna izbira za vse tiste, 
ki želijo ohraniti zdravo telesno težo. So 
dober vir vitaminov in mineralov, vključ-
no z vitaminom K, vitaminom C, kalijem, 
magnezijem in vlakninami, kar prispeva 
k splošnemu zdravju. Imajo nizek glike-
mični indeks, to pomeni, da imajo malo 
vpliva na raven krvnega sladkorja, kar 
je koristno za tiste, ki sledijo dietam za 
uravnavanje sladkorja v krvi. Zaradi viso-
ke vsebnosti vode in silicija lahko uživa-
nje kumar prispeva k hidraciji sklepov in 
ohranjanju njihove gibljivosti.

PITA BREZ MOKE
Pretekli mesec sem kakšen svoj nasvet 
podelila tudi na Pohodu po poteh ropar-
skih vitezov, ki ga pripravljamo v TD Žle-
be - Marjeta. Izpolnjujem dano obljubo. 
Želeli ste, naj v Sotočju zapišem recept za 
pito brez moke, ki smo jo degustirali.
Potrebujemo 150 g blitve, špinače, po-
pražimo jo na jedilni žlici masla, v 250 g 
grškega jogurta zamešamo 4 jajca, 60 g 
koruznega zdroba, solimo, popramo in 
dodamo en pecilni prašek. Vmešamo še 
2–3 pesti ribanega sira in na koncu ohla-
jeno blitvo ali špinačo. Zmes stresemo 
v pekač na papir za peko. Pečemo 20–25 
minut na 180 stopinj. Pita je topla lahko 
glavna jed s skledo zelene solate, če je kaj 
ostane, je dobra tudi hladna.

Lepo poletje s polno dogodivščin  
vam želim!

MARJEŠKA PEHTA

PO NASVET K MARJEŠKI PEHTI
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sudoku_LAZJI_25_SOT_07.xls
NALOGA

7 5 3 4
2 1 8 7

8 4 5 2 1
3 2 6 7

2 7 6 9
9 1 5 4
6 1 8 2 5

1 9 7 6
8 4 3

sudoku_LAZJI_25_SOT_07.xls

REŠITEV

7 5 1 8 3 9 4 2 6
9 2 3 4 6 1 5 8 7
8 6 4 5 2 7 1 9 3
4 3 5 2 9 6 7 1 8
2 1 7 3 8 4 6 5 9
6 8 9 1 7 5 3 4 2
3 4 6 9 1 8 2 7 5
1 9 2 7 5 3 8 6 4
5 7 8 6 4 2 9 3 1

SUDOKU

Navodilo za reševanje: v kvadrate vpišite števila od 1 do 9 tako, da se ne bo 
nobeno število ponovilo ne v vrstici ne v koloni ne v enem izmed odebeljenih 
devetih kvadratov. Pripravil B. F.                        

Rešitev

sudoku_LAZJI_25_SOT_07.xls
NALOGA

7534
2187

84521
3267

2769
9154
61825

1976
843

sudoku_LAZJI_25_SOT_07.xls

REŠITEV

751839426
923461587
864527193
435296718
217384659
689175342
346918275
192753864
578642931

SMEH JE POL ZDRAVJA

FACEBOOK POROKA
Župnik: »Ženin, ali se strinjate z menjavo statusa v poročen?«
Ženin: »Da.«
Župnik: »Nevesta, ali se strinjate z menjavo statusa v poročena?«
Nevesta: »Da.«
Župnik: »Prosim priči, da všečkata.«

UBOGLJIVA ŽENA
V veseli družbi so sami prijatelji in znanci. Žena zabrusi možu: »Ti 
si en navaden osel!«
»Samo še enkrat reči kaj takega!«
»Osel.«
Mož zadovoljno: »A ste videli, kako me uboga?«

ZANESLJIVA TAJNICA
Direktor na razgovoru kandidatki za tajnico: »Upam, da niste kle-
petulja in poslovnih skrivnosti ne trosite okoli.«
»Bodite brez skrbi. Lahko vam povem, da imam na banki več kot 
20.000 evrov, in to samo zato, ker sem vedno znala molčati.«

Strelci Društva upokojencev Medvode so uspešno sezono končali 
z družinskim piknikom. Podelili so medalje, pripravili okvirni načrt 
dela za naslednjo sezono in dan preživeli ob pogovoru in družabnih 
igrah. M. B. / Foto: Jani Jakič

Turistična zveza Slovenije je zaznamovala 120-letnico delovanja. Na 
slovesnosti so podelili priznanja. Prejel ga je tudi Iztok Pipan, ki je 
od leta 2001 do letos vodil Turistično društvo Zbilje, aktiven pa je 
tudi v Turistični zvezi Slovenije. M. B. / Foto: osebni arhiv

Vsako leto se budistični verniki zberejo v Tibetu na festivalu, 
posvečenem rojstvu Bude. Romanja na okoli 6638 metrov visoko 
goro Kailash se je udeležil tudi Janez Mihovec – in medvoška zastava 
je znova odšla po svetu. M. B. / Foto: osebni arhiv

Ob občinskem prazniku je Občina Medvode občanom podarila 
brezplačni koncert. Množico je 5. julija zvečer navdušil Vlado Kreslin z 
Malimi bogovi. Na Tržnici Medvode pa je bilo pestro že vse popoldne. 
Začelo se je Poletje med vodami. M. B. / Foto: Peter Košenina
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Zgodba s srečnim koncem prihaja iz 
Vaš. V hiši takrat še štiričlanske dru-
žine se je 16. junija zgodil poseben do-
godek, ki je družino še bolj povezal. Na 
svet je prišla tretjerojenka Paulina. Ro-
dila se je doma, čeprav tega sploh niso 
načrtovali. A ni šlo drugače, saj se ji je 
na svet tako zelo mudilo. In zanimivo: 
Paulina bo rojstni dan praznovala na 
isti dan kot njena starejša sestrica Tin-
kara.

RODILA V POL URE
Porodi trajajo različno dolgo. Moni-
ka Golob Sluga je vse tri otroke rodila 
hitro, vsakega hitreje. »Tinkara se je 
rodila 16. junija 2019. Porod je bil spro-
žen in je trajal dobri dve uri. Lovrenc 
je na svet prišel 29. novembra 2020. Z 
možem sva hitela v porodnišnico in se 
je rodil v devetih minutah po prihodu. 
Pri Paulini, po šestih letih od prvega 
poroda, pa nas je vse skupaj prehite-
lo. Samo hvaležna sem lahko, da se je 

tako izteklo, da je šlo tako hitro, gladko 
in da je s hčerko in mano vse v redu,« 
nam je povedala Monika Golob Sluga. 
Paulina se je rodila doma pet dni pred 
rokom, tehtala je 4050 gramov in meri-
la 52 centimetrov. »Popoldne sem ime-
la popadke, zvečer pred spanjem sem 
se oprhala, popadki so ponehali, šla 
sem spat. Ob devetih zvečer se je začelo 
s prvim popadkom, 15 minut kasneje je 
sledil drugi, ob pol desetih pa je bil že 
tek na stranišče in lovljenje otroka. Ro-
dila se je ob 21.42,« je pojasnila.
Tinkara in Lovrenc še nista spala, oče 
Rok Sluga jima je ravno bral pravljico. 
»Ko sem ga poklicala, sta prišla zra-
ven. Lovrenc se je ustrašil, Tinkara pa 
se je kljub šestim letom odzvala zelo 
razsodno. Odpeljala ga je v sobo in mu 
dejala, da bo vse v redu. Pojasnila sva 
jima, da nama ni uspelo priti do poro-
dnišnice, da je Paulina pohitela in da 
na to nisva imela vpliva. Razumela sta. 
Predvsem pa so ključno vlogo odigrali 
reševalci, ki so jima razkazali reševal-
no vozilo in jima dali nagrado za po-
gum. Zunaj sta namreč počakala na 
njihov prihod in jih odpeljala v hišo,« 
je obujala spomine.

MOŽ V VLOGI BABIČARJA
Ko je Monika uvidela, da gre vse pre-
hitro, je moža prosila, naj pokliče reše-
valce. »Čutila sem že glavico. Zveza se 
je pri prvem klicu na 112 prekinila, ko 
je reševalka poklicala nazaj, pa je bila 
glavica že zunaj. Vodila ga je skozi po-
stopek. Odstraniti je moral ovoje, Pau-
lini očistiti dihalne poti, jo pomasirati 
med lopaticami, da je zadihala, zajo-
kala, naredili smo test po Apgarjevi​  ... 
Nato sem se usedla, jo podojila, da se je 
porodila še posteljica.«
Mož se je odzval zelo razsodno in dobro 
opravil babiško delo. »Ko sem zagledal 
ženo, sem takoj pomislil, da nama ne 
bo uspelo priti do porodnišnice. Vedel 
sem, da gre zares. Sledil sem instinktu. 
Ker se je vse dobro končalo, je to lepa iz-
kušnja. Vsi smo bili skupaj, tudi otroka, 
imel sem odlično pomoč po telefonu. 

Vodili so me korak za korakom. Vse je 
bilo lažje,« je opisal Rok.
Reševalci so prišli v dvajsetih minutah, 
kmalu za njimi še zdravnica. Družini je 
ta čas hitro minil. »Dojila sem, se opr-
hala, bilo je že vsega konec. Imeli smo 
zlatih dvajset minut. Ko pogledam na-
zaj, je bila to resnično lepa izkušnja. 
Hvaležna sem zanjo in hvaležni smo 
reševalcem za vso pomoč,« je še dejala 
Monika. Rok je prerezal še popkovino, 
pripravili so vse potrebno, nato pa sta 
se z reševalnim avtomobilom odpeljali 
v ljubljansko porodnišnico. »Babice so 
bile vesele, da se je tako izteklo. Poveda-
le so, da takšnih porodov res ni veliko, 
izjemoma kakšen. Niso imele več veliko 
drugega dela kot opraviti birokracijo. V 
rojstnem listu je za kraj rojstva napisa-
na Ljubljana, za nas bo kar v Medvodah, 
v Vašah,« je še dejala Monika.

Paulini se je mudilo na svet, rodila se je doma
Družina Sluga iz Vaš se je 16. junija razveselila rojstva deklice Pauline. Nič posebnega, 
če ne bi na svet nenačrtovano prišla v domači kopalnici. Tako se ji je mudilo, da starši 
niso prišli niti do avta, kaj šele do porodnišnice.

MAJA BERTONCELJ

Družino Sluga je rojstvo Pauline še bolj 
povezalo. / Foto: Katarina Brown, osebni 
arhiv

Očka Rok je doma še prerezal popkovnico, 
kmalu zatem pa so mamico in dojenčico 
reševalci odpeljali v porodnišnico. / Foto: 
osebni arhiv
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Sobota, 12. julij 2025, ob 20.00  •  Bar kulture 313,6, Cesta ob Sori 13, 
1215 Medvode

EU FILM FESTIVAL & SLOVAK FILM DAYS 2025 - MEDVODE

Bar Kulture 313,6, barkulture313@gmail.com

Torek, 15. julij 2025, od 10.30 do 11.45  •  Spletni dogodek

ŽE TRETJI V SERIJI ŠTIRIH WEBINARJEV TERRAIN – TOKRAT O  
INTEGRIRANEM JAVNEM PROMETU IN MULTIMODALNIH REŠITVAH

Regionalna razvojna agencija Ljubljanske urbane regije, 
petra.kurincic@rralur.si, 01 3061923

Petek, 18. julij 2025, od 16.30 do 19.00  •  Tržnica Medvode

IZMENJEVALNICA OBLAČIL NA TRŽNICI MEDVODE

obcina@medvode.si, 041-972-278

Nedelja, 20. julij 2025, od 8.00 do 13.00  •  Tržnica Medvode

MEDVOŠKI BUTIČNI BOLŠJI SEJEM

obcina@medvode.si, 041 972 278

Četrtek, 24. julij 2025, ob 21.00  • prireditvena ploščad ob Tržnici Medvode

KINO NA TRŽNICI: JURSKI SVET: PREPOROD

Javni zavod Sotočje Medvode, info@visitmedvode.si, +386 (0)1 361 43 46

petek, 25. julij 2025, ob 21.00  •  Trg sv. Urha, Smlednik

KONCERT: DAN D – TIHO

Javni zavod Sotočje Medvode, info@visitmedvode.si, +386 (0)1 361 43 46

Petek, 8. avgust 2025, od 17.00 do 23.59  •  Zbiljsko jezero

WILD WEST FEST ON FIRE 2025

Slovensko društvo za dimljenje in peko na žaru, info@wildwestfest.si

Sobota, 9. avgust 2025, od 11.00 do 23.59  •  Zbiljsko jezero

WILD WEST FEST ON FIRE 2025

Slovensko društvo za dimljenje in peko na žaru, info@wildwestfest.si

Nedelja, 10. avgust 2025, od 11.00 do 19.00  •  Zbiljsko jezero

WILD WEST FEST ON FIRE 2025

Slovensko društvo za dimljenje in peko na žaru info@wildwestfest.si

nedelja, 17. avgust 2025, od 8.00 do 13.00  •  Tržnica Medvode

MEDVOŠKI BUTIČNI BOLŠJI SEJEM

obcina@medvode.si, 041 972 278

Četrtek, 21. avgust 2025, ob 20.00  •  prireditvena ploščad ob Tržnici 
Medvode

KINO NA TRŽNICI: BARABE 2

Javni zavod Sotočje Medvode, info@visitmedvode.si, +386 (0)1 361 43 46

Petek, 22. avgust 2025, od 16.30 do 19.00  •  Tržnica Medvode

IZMENJEVALNICA OBLAČIL NA TRŽNICI MEDVODE

obcina@medvode.si, 041-972-278

Petek, 22. avgust 2025, ob 20.00  •  prireditvena ploščad ob Tržnici 
Medvode

KONCERT: KLAPA KAMPANEL IN KLAPA MALI GRAD

Javni zavod Sotočje Medvode, info@visitmedvode.si, +386 (0)1 361 43 46

Petek, 29. avgust 2025, ob 20.00  •  jasa ob Taborniški hiški, Preska

KONCERT: ČEDAHUČI

Javni zavod Sotočje Medvode, info@visitmedvode.si, +386 (0)1 361 43 46

Petek, 5. september 2025, ob 21.00  •  Mladinski center Klub Jedro

KONCERT: ELVIS JACKSON

Javni zavod Sotočje Medvode, info@visitmedvode.si, +386 (0)1 361 43 46

Prireditve v juliju, avgustu in septembru 2025

Podroben opis dogodkov najdete v občinskem koledarju dogodkov na https://www.mojaobcina.si/medvode/dogodki/.

Vse, ki želite najaviti prireditve in razne dogodke 
v koledarju prireditev, prosimo, da jih vpišete na 
portalu MojaObčina.si. Za objavo v redni številki 

Sotočja, ki izide drugi petek v mesecu, je treba oddati obvestilo o dogodku 
do 30. v mesecu. Vse informacije o vpisu dogodkov so na voljo v TIC Med-
vode, E: info@visitmedvode.si. Javni zavod Sotočje Medvode, Ostrovrhar-
jeva ulica 4, SI – 1215 Medvode

javni zavod sotocje medvode

ˆ

Nagrajenke križanke iz revije Sotočje št. 6 so: Nataša Miklavžič 
iz Medvod, Laura Huremović iz Medvod in Zlatka Polenšek iz 
Smlednika.  Geslo je bilo Ko zmanjka idej za kuho. Čestitke!
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GORENJSKI
GLAS

SL. SLIKAR
(MAKSIM)

15. ČRKA
GRŠKE

ABECEDE

IT. PEVEC,
FILIPPO
NEVIANI

DEJAN
ROBNIK KRČMAR OLIMPIONIK

ŠTUKELJ
MOZOLJA-

VOST

BENEŠKI
ČOLN

BIVŠI SL.
NOGOME-
TAŠ (VILI)

KAČJI
GLAS

PETRA
KERČMAR

SL. PESNIK
(VOJAN

TIHOMIR)

NEMŠKI
SLIKAR

(JOHANN
MELCHIOR)

ZANIMANJE

ELIKSIR
KAJAS
ROOS

ZADETEK
PRI NOGO-

METU

ALENKA
BIKAR

PISATELJ
ŠELIGO

VELIKA
MUHA

GLAS,
ZVOK

STROK. ZA
MASIRANJE

EKSPLOZIV-
NO TELO

TURISTIČNI
OBJEKT

POLICIST,
KI RAZIS-

KUJE
KAZNIVA
DEJANJA

SAMOGLAS-
NIŠKI STIK
NA KONCU

VERZOV

DENIS
AVDIĆ

PRASKA,
RAZ

ELITNA
VOJAŠKA
STRAŽA

GR. MUZA
POEZIJE

OBUPA-
NOST

JAPONSKA
SMER V

BUDIZMU

TOBAKAR
PAPIRNATA

KAPA

EVROPSKI
VELETOK

TANJA
NOVAK

LISTNATO
DREVO

ODVZEM
FUNKCIJE

KOPNO V
MORJU

TINA
ROBNIK

PEVKA
DOLEŽAL

KOSTUMO-
GRAFINJA
VOGELNIK

ENOTA ZA
MERJENJE
EL. NAPE-

TOSTI

ZVONE
TOMAC

EVROPSKA
GLASBENA

PRIREDI-
TEV (ŽARG.)

LIBERALECSESTAVIL:
F. KALAN

POVOD ZA
RAZVEZO

CESTNI
ZEMLJEVID

PETRA
ROTER

LAZ,
KRČEVINA

PEVKA
BOTO

PEVKA
HABERL

NIKA
ZORJAN

BORILNA
VEŠČINA

VRSTA
ŽITA

ZMEDA

NAIVNA
UMETNOST

NAŠA MISS
(MAŠA)

EDEN OD
PLANETOV

ULIČNO
VOZILO

TRAVA
DRUGE
KOŠNJE

SLIKAR
(ŽARG.)

LANENO
PREDIVO

ENOTA ZA
MOČ

ODRAZ,
ODBLISK

ČAROBNI
NAPOJ

IGRALEC
CRUISE

VIR ŽIV-
LJENJA

ODMEV,
EHO

GLASBENIK
SHANKAR

SAMO-
VEZNICA

IGRALEC
VALIČ

SMEŠNICA

ŠAHISTKA
UNUK

OVALNA
POSODA

OSKAR
DEV

SODOBNIK
KELTOV

REŽISER
PREMINGER

OBLEKA
(KNJIŽNO)

TROPSKI
SADEŽ

PEVEC LIN-
DENBERG

NEKDANJI
DAVKAR

KOLOTEK

ORANŽADA

ORANJE

FIN. UMET-
NOSTNA DR-
SALKA(MILA)

1. nagrada: knjiga Visoški gospod, 2. in 3. nagrada: zvezek, kava in kemični svinčnik Gorenjski glas
Rešitev križanke – geslo na kuponu – lahko pošljete po pošti na naslov Gorenjski glas, Nazorjeva ulica 1, Kranj, ali jo oddate v nabiralnik na tem naslovu.  
Rešitve pa lahko pošljete tudi po e-pošti. To storite tako, da z mobilnim telefonom slikate kupon z geslom in ga pošljete na naslov krizanke@g-glas.si.  
V elektronsko sporočilo ne pozabite napisati svojih osebnih podatkov. Rok za oddajo je petek, 25. julij 2025.

Novembra 2014 je 
Slovenijo pretresel 
spolni škandal, v 
katerega sta bila 
vpletena ravnatelj in 
profesorica na eni 
izmed mariborskih 
srednjih šol. Mediji so 
iz posnetka naredili 
zgodbo, ki je po 
štirinajstih dneh 
dobila tragičen 
epilog. Ravnatelj je 
storil samomor. 
Moje ime je Ana in 
sem ravnateljeva hči.

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva 
ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04/201 42 41 
ali na narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poštnina 
zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

Moje otroštvo je bilo srečno. Izhajala sem iz ljubeče družine, mami in ati 

sta naju z bratom vzgajala v mirnem in prijetnem okolju. Potem pa se je 

novembra 2014 moje življenje sesulo kot hišica iz kart.

Novembra 2014 je Slovenijo pretresel spolni škandal na eni izmed 

mariborskih srednjih šol, ko naj bi dijaki v enem izmed šolskih kabinetov 

med seksom ujeli in posneli ravnatelja in profesorico matematike. 

Posnetek seksa je nekdo objavil na spletu in potem se je začelo. Mediji so 

iz tega posnetka naredili zgodbo. Zgodbo, ki je bila skoraj štirinajst dni 

glavna tematika marsikatere oddaje in časopisa. V to zgodbo se je vsak 

dan vključevalo več ljudi in vsi so se počutili poklicane, da o zadevi 

izrazijo svoje mnenje. In po štirinajstih dneh je ta zgodba dobila tragičen 

epilog. Ravnatelj je storil samomor. 

Moje ime je Ana in sem ravnateljeva hči.

»Jokala sem ob branju in verjetno bi, tudi če Anine zgodbe ne bi poznala 

tako podrobno. Jokala predvsem zato, ker je svet še vedno poln sovražnih ko-

mentarjev in ker vem, da nikoli ne bo bistveno drugače. 

Prav vsak bi moral prebrati to knjigo. Morda bo zaradi te zgodbe zlona-

mernih zapisov na družbenih omrežjih manj. Beseda je namreč kot ka-

men, kamor pade, pusti sled. Vem, da je Ana zapisala svoje občutke zato, 

da bi pomagala drugim v podobnih stiskah. Jaz pa si želim, da bi to njeno 

bolečino začutili novinarji. 

Ja, to naj bo priročnik zanje. Nosijo veliko večjo odgovornost kot (največ-

krat anonimni) zlobneži, ki si drznejo pisati in soditi o zasebnosti drugih.«

Nataša Pirc Musar
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V mislih se večkrat sprehodim po svoji 

preteklosti. Medtem ko pri sebi iščem 

odgovore, se pogosto zalotim, kako 

premlevam vprašanje, s kakšnim name-

nom sem bila pred skoraj desetimi leti 

kot najstnica vržena v situacijo, ki mi je 

za trenutek odvzela vse, v kar sem verje-

la. Občutek imam, da sem šele sedaj, de-

set let kasneje, zares sprejela, da se je 

vse to zgodilo z namenom, da mi je ta 

grozna situacija dala možnost, da se iz 

nje marsikaj naučim in postanem glasni-

ca tistih, ki sami doživljajo to, kar sem 

takrat doživela jaz.

 

C

M

Y

CM

MY

CY

CMY

K

ai17267403101348_ravnateljevahi_naslovka.pdf   1   19. 09. 2024   12:05:19

NOVO

                        + poštnina

EUR17Broširana vezava, 124 strani,  
cena knjige je 

90



  OGLASI  39 

renault.si

*Ob nakupu vozila Renault Clio I Feel Slovenia TCe 90 kupec prejme popust v višini 2.800 €, 5 let brezplačnega jamstva, ki sestoji iz 2 let tovarniške garancije in 3 let podaljšanega jamstva 
Renault oziroma do 100.000 skupaj prevoženih kilometrov, karkoli se zgodi prej in pogodbo o vzdrževanju My Revision za obdobje 4 let oziroma do 80.000 skupaj prevoženih kilometrov, karkoli 
se zgodi prej. Ob financiranju z Mobilize Financial Services kupec prejme še bonus ob financiranju v višini 1.500 €. Priporočena maloprodajna cena modela v akciji je 13.990 €, ni obvezujoča za 
pooblaščene prodajalce in že vključuje popust in bonus ob financiranju ter DDV in DMV. Pogoj akcije je sklenitev finančne pogodbe z minimalno financirano vrednostjo 8.000 € in minimalnim 
trajanjem 48 mesecev ter sklenitev avtomobilskega zavarovanja za čas financiranja z Mobilize Financial Services. Ponudba velja za fizične osebe od 1. 6. 2025 do 31. 8. 2025. Poraba pri 
mešanem ciklu: 4,1- 7,8 l/100 km. Emisije CO2: 96-136 g/km. Emisijska stopnja: EURO6DFULL. Emisija NOx: 0,0063 - 0,0353 g/km. Vrednosti meritev porabe in emisij ustrezajo standardu 
meritev WLTP. Ogljikov dioksid (CO2) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanjega zraka iz prometa pomembno prispevajo k 
poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM10 in PM2,5 ter dušikovih oksidov. Slika vozila je simbolična. 
Pridržujemo si pravico do napak. Več informacij o ponudbi in pogojih nakupa je na voljo na renault.si. GA Adriatic d.o.o., Dunajska 22, 1000 Ljubljana.

Renault priporoča

RENAULT CLIO

že za 13.990 €*

5 let jamstva*

4 leta brezplačnega vzdrževanja*

Avtohiša in njeno uradno ime
naslov trgovca

Ljubljanska cesta 22, 4000 Kranj
Boštjan Trtnik: 041 740 878  •  Jure Drašler: 041 306 620

Cene s popustom iz ZDRAVO - kataloga ugodnosti veljajo v enotah Lekarne Ljubljana, specializiranih prodajalnah LL VIVA (v okviru razpoložljivega 
asortimana) in v Spletni Lekarni Ljubljana na www.lekarnaljubljana.si izključno ob predložitvi Kartice zvestobe Lekarne Ljubljana ter zahtevanega števila 
jabolk zvestobe, sicer veljajo redne cene. Slike so simbolične, popusti se ne seštevajo. Ponudba velja od 19. 6. do 1. 9. 2025 oz. do prodaje zalog.

Za več informacij prelistajte katalog ugodnosti ali nas pokličite na brezplačno telefonsko številko 080 71 17! 

Veljavnost od 19. 6. do 1. 9. 2025
www.lekarnaljubljana.si

MAGNEZIJ 400 MG 
DIREKT
Magnezij, vitamin C in vitamini 
skupine B v obliki zrnc, s 
sladilom. Okus pomaranče 
in citrone, 50 vrečk.
Prehransko dopolnilo ni nadomestilo 
za uravnoteženo in raznovrstno 
prehrano.

BRUSNICA
Ekstrakt plodov ameriške 
brusnice v obliki 
kapsul, 30 kapsul.
Prehransko dopolnilo ni 
nadomestilo za uravnoteženo 
in raznovrstno prehrano. 

VESCIN GEL
Gel za nego utrujenih in 
težkih nog z escinom in 
mentolom, 150 ml.

ALOE DEZODORANT 
ALOEVERA X2
S tekočim kristalnim 
kamnom, 100 ml.

OBLIŽI MASTERAID 
FORTE ELASTIC
Zaščita pred zunanjimi 
dejavniki, so vodoodporni. 
Na voljo v treh različicah. 
Medicinski pripomoček

OTROŠKA ZOBNA PASTA 
SILVERCARE
Od 7. leta dalje, obogatena z aktivnim 
fluoridom, okus mete, 75 ml.

s Kartico zvestobe

POPUST:

20%

redna cena: 15,90€ cena s Kartico zvestobe

12,72€ + 3
POPUST: 

20%

redna cena: 14,90€ cena s Kartico zvestobe

11,92€ + 2
POPUST: 

20%

redna cena: 12,74€ cena s Kartico zvestobe

10,19€ + 3
POPUST: 

20%

redna cena: 9,96€ cena s Kartico zvestobe

7,97€ + 2
POPUST: 

20%

redna cena: 2,90€ cena s Kartico zvestobe

2,32€ + 1
POPUST: 

20%
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PRODAJALNA ZADRUGA Cesta ob Sori 11, 1215 Medvode,
TEL.: 01-3613-300 GSM: 031-810-384, 051-649-640

trg-medvode@kzmedvode.siODPRTO MED TEDNOM od 7. do 19. ure, SOBOTE od 7. do 13. ure

Cesta ob Sori 7, 1215 Medvode,
TEL.: 01-2926-170 GSM: 051-642-072

trg-zeleznina@kzmedvode.siODPRTO MED TEDNOM od 7. do 19. ure, SOBOTE od 7. do 13. ure

KZ MEDVODE ZADRUGA in ŽELEZNINA

KUPON ZA
10% POPUSTA*

NA CELOTEN NAKUP V 
PONEDELJEK, 14. JULIJA 2025.

*10% popust velja ob 
enkratnem nakupu v 
prodajalni MEDVODE 
ZADRUGA in ŽELEZNINA. 
Popust ne velja za kmetijski 
repromaterial kot so semena 
(koruza, krompir, žita, 
poljščine), gnojila (mineralna 
25kg, foliarna 1l), krmila, ffs 
(250ml in več), lesni peleti, 
naftni derivati in gradbeni 
material. Predviden je za 
prodajo v količinah, običajnih 
za gospodinjstva in ne velja za 
pravne osebe ter samostojne 
podjetnike. 

UGODEN NAKUP – PONUDBA VELJA OD TORKA 15. DO ČETRTKA 31. JULIJA (OZ. DO RAZPRODAJE ZALOG)

MREŽA ZA 
VRATA 80x220

KOZAREC NIZEK, 
370 ml, 10 kom

POKROVČEK ZA 
KOZAREC fi82, 

10 kom

KIMI TEKOČA  
PRALNA SREDSTVA

BIOVENTIS 
– NARAVNA 
PREPREKA 
ZA POLŽE,   
1 kg

SLADKOR,  
10 x 1kg

BIOKILL 
brez pršilke, 
500ml

VABA BRODIFAKOL – 
PARAFINSKI BLOKI, 300g

3,47€

1,32€

SPREJ ZA OSE
750ml

8,70€

8,70€ 4,68€

4,45€

SLADKOLED 
PR’JANEŽ  

8,40€
400g

4,69€

5,19€ 1,79€

5,90€

NOVO
1,49€

ŽAGA ZA 
ŽELEZO

FOLIJA 
ZAŠČITNA 
S TRAKOM 
1,4x33m

SREDSTVA ZA 
IZBOLJŠANJE 

VODE V BAZENU

PLOŠČA 
PRANA SIVA 

40/40

NOVO

7,30€
Power gel, 3l

7,30€
Color gel, 3l

5,20€
Mehčalec, 3l


